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Amiens és Arras elesett

a

Vezért főhadiszállás, május •’!
Nemet Távirati Iroda.) A véderő fő­
parancsnoksága közli ; Nyugaton a 
mmdem idők legnagyobb támadó 
hadművelete több nagv taktikai 
egyes siker után érezteti első had­
műveleti hatását.

A francia 9. hadsereg, amelynek 
a Maasnal Namur és Sedan között 
az volt a feladata, hogy helyreállít­
sa az összeköttetést a ’ Belgiumban 
es Sedan tói ~ délre a Magínot-vonal- 

működő erős harci csoportok 
kozott,

megsemmisült és bomlásnak in­
dult.

A hadsereg törzskara és Giraud tá- I 
bornok, a francia 7. hadsereg edd’- 
gi főparancsnoka, aki a 9. hadsereg 
lelett is átvette a parancsnokságot, 
fogságba .jutott.
•t.^nóroe< támadási lendület által 
ütött résén beözönlő, a német 
hadtestek elén haladó

páncélos alakulatok és gépesí­
tett csapatok elfoglalták Arrast, 

Amienst és Abhévlllet.
Csapataink ezáltal megkezdték 
bommetől még északra található 
francia, angol és belga hadseregek- 
'?pk a M’mhe-csatorna partvi­
déké felé szorítását.

Belgiumban csapataink támadják 
az ellenséget, amely Genttől keletre 
es delre, a Schelde mentén újból üt­
közetbe bocsátkozott. Az ellenség­
bek azok a kísérletei, hogy Valen­
ciennes vidékéről dél felé utat tör­
jön magának, meghiúsultak.

támadásaink déli szárnyán a né­
met csapatok. mint már külön je­
lentésben közöltük,

elfoglalták Laont és Chemlnt, 
f>es Dames-on keresztültörtek 

az Aisne—Olse csatornáig.
A francia ellentámadások vissza­

verése során itt sok páncélkocsit el­
pusztítottunk.

Rethel városát, amelyben az ellen­
ség egyes részei még tartották ma­
gukat, elfoglaltuk.

E győzelmekben kiváló része volt 
a légi fegyvernemnek. A német lé­
gierő teljesen ura lévén a levegő­
nek, folyami átkelések és forgalmi 
berendezések elpusztításával, a me­
netelő és szállító oszlopok ellen in­
tézett támadásaival siettette a fran­
cia 9-lk hadsereg felbomlását 
csirajálian elfojtott minden 
kísérletet, amely áttörésünk 
n.vait fenyegette volna.

A francia tengerpart előtt 
Jtett tengeri földerítés során 
rongáltunk egy francia te. |/C(W. 
rombolót, a „Niger“ S482 tonnás'ha­
ditengerészeti tartályhajót, a „Ra­
yon“ francia fehérhajót, valamint 
két más tehenhajót. A május 21-re 
J '!.r'.'.afló éjszakán a Dower és Calais 
közötti úton bombákkal elsüHyesa- 

és 
olyan 
szar­

vé?- 
meg- 

torpedó-

SrkL h-í szállítóhajót, valamint 
tartalyha jókat, amelyeknek összes 
tonnatartalma 43.000 tonna. Azonki- 
m'v rfnnn’S^ ha,jót’ iksszPSP'i mint-
M 13.000 tonna tartalommal súlyo­

san megrongáltunk.
ellens^ összes légi vesztesé­

ge tegnap 47 repülőgép volt. Tizen­
öt nemet repülőgép eltűnt. (MTI)

Körülzárták a németek 
a szövetséges haderőket

május 21. A Német Táv- 
JJdti Iroda harctéri jelentése a kö- 
vetkezőket tartalmazza :

A német előrenyomulás a csator­
náig bezárta az Észak-Franciaország 
»an es Belgiumban harcoló csapatok 
korül a kört. Delén az erős páncé- 
os egységek zárják be a kört, ame­
lyek Amiensen túl Abbevilleig előre­
nyomultak. A keleten hátráló ellen- 
sófinek szorosan a nyomában tartó 
nemet csapatok északon, nyugaton 
a német légi haderő, amely az Ang­
lia felé igyekvő brit haderőket rész­
ben a hajóra szállásnál, részben pe­
dig útközben támadja. A francia-an- 
goLbelga csapatok lezárása minden­
felől, tehát nem keskeny útvonalon 
történt, hanem széles éket vertünk |
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az ellenseg hátsó védelmi területébe. J 
Keleten a belgák egyes helyeken 
meg makacsul védekeznek. A fran­
ciák is inegkisérlik menteni, ami I 
menthető, a német véderő azonban 
a hosszú ellentállást nem engedi 
megerősödni. Az angol csapatok to­
vábbra is özönlenek a kikötők felé 
és a háború terhét ezúttal is bajtár­
saikra hárítják. Különösen nagy el­
keseredést keltett a visszaözönííi an­
gol csapatok rombolása a flamand 
lakosság körében. Valencien.'s ívé­
ben a végleges megsemmisülés előtt 
álló francia hadsereg jórészt két 
részre szakadt. A még fennálló bel­
ga hadsereget és a francia haderő 
tekintélyes részét a nagv zsákba be­
zárták. (MTI.)

Reynaud -- Hiszek a csodában 
mert hiszek Franciaországban!

Páris, május 21. (Havas.) A szená­
tus ülésén fíeynaud miniszterelnök 
kijelentette, hogy a haza veszélyben 
van és a szenátusnak és az ország­
nak beszámol a való helyzetről. Ki­
mondotta. hogy miután az ellenség 
megsértette a belga-luxemburgi és ,
hollandiai területet, borzalmas túrna- ,
dast intézett a francia hadsereg for- .

! yósarka ellen, amely a Meusa mögött 
Sedan és Namur között állt. Ez.;n » 
ponton csekélyszámú és kevésbé be­
gyakorolt, francia hadosztályok vol­
tak. A ( orap-hadsereg védelmezte 
pz’- — a legjobb csapatokat Belgi­
umba küldték. Az operáló csapatok 
szamara a- Maason való átkelés 
könnyű volt. Hihetelen hibák foly­
tan, amelyek elveszik majd bünte­
tésüket, a Maas hídjait nem robban­
totok fel. Amikor a miniszterelnök 
létain tábornagy nevét említette, 
felkiáltások hangzottak el ■ Végre ’ 
A szenátorok ekkor felállva tapsol­
tak, a Verdiin Győzőjének.

.4 támadt résen, mondotta a mi­
niszterelnök. a gépesített hadosztá­
lyok behatoltak 'ik óra alatt. A német 
előnyomulás tovább folytatódott és 
ma reggel óta Arrest és Amienst 
megszállták. Klasszikus elgondolá­
sunk a hadviselésről kudarcot val­
lott az uj hadviseléssel szemben : gé­
pesített csapatok mélységben inté­
zett támadása, ejtőernyős csapatok.

Reynaud ezután emlékezett az 
1914-i esztendőre. Az első vereségek 
után — mondotta — végül is felül­
maradtunk. Minden férfi és minden 
nő legyen tudatában az óra súlyos­
ságának. Petain. Weygand és én kö- 
zi,’,tpm teljesen összhang van. Nem 
tűrünk semmifele elernyedést. Az 
árulók, a rombolók és a gyávák kö­
reiben nem lesz többé kétoldalú el­
járás. Feltártam önök előtt a valót, 
legyünk bizalommal nagv vezetőink 
és katonáink iránt.

Repülőink dicsőségesen működ­
nek. Köszönetét mondok az angol 
királyi légi haderőnek (a szenátorok 
felállva tapsolnak). Ezt a két 
népet, ezt a két nagy birodalmat 
nem lehet leverni, ezek r 
hatnak meg. Ha nekem azt 
nák : csoda kell Franciaország neg- 
mentéséhez, azt fogom mondani: hi­
szek a csodában, mert hiszek Fran­
ciaországban 1

A szenátus ülése délután telnégy­
kor ért véget. (MTI.)

Újabb harminc német had­
osztály áll indulásra készen

Paris, május ?Z. (Havas) A fran­
cia katonai hatóságok szerint a né­
met légi haderő hasonlóan a német 
harckocsik legénységiéhez és gya­
logsághoz, súlyos veszteségeket 
szenvedtek. A szövetségesek légi 
haderejének vesztesége 1 ;3 arányú 
a németekéhez viszonyítva. Míg a 
hétfői nap folyamán a német páncé­
los osztagok nem működtek közre 
tömegesen, a Cambre Olse csator­
nától nyugatra dúló harcban, a gé­
pesített osztagok tevékenysége ezzel 
szcwheu nendké&Snk unj; K<rek

nagy

nem hal-
1 monda-
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az osztagok a légi haderő motorke­
rékpárosok és páncélkocsik támoga­
tásával elég mélyen előre haladtak 
nyugati irányba. A német hadsereg 
tartalékereje a Rajna felső folyásá­
nál a Rajna és a Majna között áll. .4 
német tartalék erő winter"’ 20—30 
hadosztály. (MTI.)

Franciaországban is akcióba 
léptek a német ejtőernyősök

Páris, május 21. (Havas.) Paris­
ba igen hiányos hírek érkeznek a 
Somme-től északra folyó hadműve­
letekről. Hétfőn este és keddre vir­
radó éjjel a németek hír szerint 
nagyszabású támadást indítottak a 
szövetséges erők ellen. A támadást 
motorkerékpáros és nyugati irány­
ban merészen előrevetett könnyű 
gépesített egységek vezették he. A 
támadásban ezenkívül elsősorban 
ejtőernyős csapatok vettek részt, 
akik a szokásos felszereléssel, gyűj­
tő és robbantó anyagokkal voltak 
ellátva. A nagyszámú ejtőernyős 
(savatok a legkülönbözőbb helyeken 
szálltak le. Elsősorban is vasúti 
csomópontokra, pályaudvarokra, hi­
dakra továbbá középületekre, elöl­
járóságokra, távbeszélő központokra 
stb. vetették magukat. Nem német 
szárazföldi csapatok gyors térfog­
lalásáról van szó, hanem nagyará­
nyú légiuton lefolytatott hadműve­
letekről. Az ejtőernyős csapatok ko­
moly helyzetet teremtettek, de tartó­
san nem foglalták el a terepet a né­
met szárazföldi erők zömének első­
sorban a gyalogságnak megérkezése 
előtt. Párisi illetékes körökben 
mindezidáig teljes titoktartást tanú­
sítanak a hadműveletekről. Hír sze­
rint Cambrai környékén igen sok 
tüzeset fordult elő Arras és Amiens 
pedig lángokban áll. (MTI.)

Parisban nagy a nyugtalanság

Páris, május 21. (MTIT) A francia 
főváros Reynaud miniszterelnök 
szenátusi beszédének hatása alatt 
van. A hangulat nyomott. A reggeli 
lapok bizakodó harctéri jelentései 
után Amiens és Arras eleste váratta 
nu] érte a Közvéleményt. Politikai 
körök bíznak benne, hogy Weygand 
vezetése alatt a szövetséges haderő 
erejének végső megfeszítésével még 
feltartóztathatja a tengerpart felé 
rohanó német páncélos osztagokat. 
Mialatt a közvélemény szorongással 
tekint észak felé, ahol a Somme fo­
lyó oldalán a szövetséges haderő a 
kettészakítás veszélye ellen küzd, a 
diplomáciai érdeklődést Olaszország 
magatartásának kérdése köti le. Ci­
áné gróf beszéde, amelyet a lapok 
nagyrésze vezető helyen közöl, nem 
adott választ arra a kérdésre, hogy 
Róma a nem hadviselő álláspont 
gyors feladására készül. Diplomáci­
ai körökben némi fenyegetést olvas­
nak ki Ciano grófnak Olaszország 
természetes követeléseire és nj fel­
adataira vonatkozó szavaiból. De ál­
talános meggyőződés az, hogy Mus­
solini végső elhatározása elsősorban 
az északfranciaországi nagy csata 
kimenetelétől függ. A Földköz,i ten­
ger ellenőrzési szabályozása tárgyá­
ban Rónia és a szövetséges főváro­
sok között az eszmecserék tovább 
folynak. A szövetségesek a Gibral­
tár! szoroson több olasz óceánjáról 
átengedtek, az ellenőrzés teljes mel­
lőzésével és Párishan remélik, hogy 
a nyugati hatalmak jószándéka ez a 
kézzel fogható megnyilvánulása ked­
vezően fogja befolyásolni a tárgyalá­
sok légkörét. Róma és Washington 
között egyébként továbbra is szo­
ros érintkezés áll fenn, sőt amint a 
Temps eléggé világos célzatából ki­
tűnik, Washington és a Vatikán kö­
zött is eszmecserék folynak.

Namur uto'só erődje is elesett ’
Berlin, május 21. Mint a Német < 

Távirati Iroda jólértesült helyről ér , 
tesül, német csapatok mostmár el 
foglalták Namur utolsó erődjét is. 
amely eddig ellentállott. (MTI.)

Berlin, május 21. (Német Távirati 
Iroda) A Igutoleó harcokban, amint

Ia véderő főparancsnokság jelentése 
közli, fogságba került Gireud tábor­
nok, a szétvert kilencedik francia 
í hadsereg főparancsnoka. A Német 

| Távirati irodával a fogságba ejtés- 
? sei kapcsolatosan közölték, hogy a 

német csapatok a 9. francia hadtest 
vezérkarát egy gyorsan végrehajtott 
támadás során teljes egészében el­
fogták. Legnagyobb meglepetésre 
azonban a főparancsnok nem volt 
ott, az elfogottak között. Kiderült, 
hogy a főparancsnokot az újonnan 
kinevezett Weygand tábornok le­
váltatta s épen útban volt Párisba. 
Röviddel ezután azonban megérke­
zeti Girand tábornok, aki eddig a 7. 
francia hadosztály parancsnoka volt 
és mindjárt fogságba került. (MTI.)
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Ma először ! Az. idei szezon legötle­
tesebb magyar vígjátéka :

A nőnek 
minden sikerül

Szereplők : Tolnai Klári. Jurái 

bor Páger Antal, Pethes Sándor.
I Tele fon : 25-09.

Legújabb Magyar Világhíradó! «... --....

(kizárólagos joggal Metro Híradó ' Ida, Kökény Ilona, Rajnay Gá-
Előadások : fi, 7 és 9 órakor! |—

és

tenni Albánia és a Eascista birodalom 
legnagyobb dicsőségére.

Róma, május 21. (Stefani) Ciano gróf 
külügyminiszter kedden este Tiranába 
utazott (MTI)

A németek harc nélkül 
szállták meg Laont

Paris, május 21. A Havas-iroda 
kedden délben ezeket jelenti a ka­
tonai helyzetről :

A helyzet nem változott s tovább­
ra is zavaros. Cambraitói keletre, 
továbbá St. Quentin és Péronne vi­
dékén a harcok tovább folynak. A 
németek itt folytatják a nyugatra 
irányuló nyomásukat, de némileg 
kisebb hevességgel.

A franciák kiürítették Laont. A 
németek harc nélkül szállták meg 
a várost.

Meghiúsítottuk a németek ama 
kísérleteit, hogy átkeljenek az \is- 
ne-folyón és hogy Montmcdy felé 
előtörjenek. (MTI)

London-Páris és London-Róma 
közt megszakadt a telefon­

összeköttetés
Róma, május 21. (NST.) Londoni 

Reuter-,jelentés szerint a telefon­
összeköttetés London és Paris, vala­
mint London és Róma között hétfő 
este óta megszakadt. A megszakítás 
okáról semmiféle magyarázatot nem 
adtak. A táviratokat Párisiiéi New- 
Yorkon át továbbítják Londonba.

Stockholm, május 21. (NST.) A 
kedejre virradó éjszaka megszakadt 
a távbeszélő-összeköttetés Stock­
holm és London között. Táviratozni 
is csak kilencszeres díjszabás mel­
lett lehet. A „Dagens Nyheter“ lon­
doni távirata szerint az angol fő­
városból éjfél óta nem lehet telefon- 
J>eszé!getéseket folytatni Párissal, 
Rómával, Bernnel és Relgráddal 
sem. Az intézkedés okát nem isme­
rik.

Mussolini dönt Olaszország 
további magatartásáról

Bonia, május 21. (M I I) Ansaldo a Te 
legraplio Cilikében Ciano gróf külügy­
miniszter milánói beszédével foglalkozva 
ezeket írja •

Az olasz külügyminiszter beszédében 
világosan isnierlelte az olasz politika 
cél jait. Ezek a következük :

1. Olaszország szuverén jogainak ve­
delnie szárazföldön, tengeren és levegő 
ben egyaránt. 2. Olaszország természetes 
törekvéseinek megvalósítása. Olaszország 
bizonyos területi gyarapodást akar elér­
ni, vagy nemzeti területének kiegészíté­
sével, vagy pedig gyarmati birodalmá­
nak természetes kiegészítésével. 3, Olasz 
ország presztízsének növelése.

Közeledik az óra, amikor Olaszország 
cselekvése tevékenyebbé válik. Mikor 
fog bekövetkezni ez a cselekvés? Még 
mielőtt az lij Európa sorsa meg lenne 
pecsételve. A pillanat megválasztása 
egyetlen egy embert illet : Mussolinit.

Róma, május 21. (MTI) Mussolini ma 
kihallgatáson fogadta Épp tábornokot, 
a német gyarmati liga vezetőjét.

Róma, május 21. (Stefani.) A ma dél­
utáni lapok óriási belükkel számolnak 
be a németek újabb sikeréről. Arról, 
bogy jobbszárnyuk elérte a La Manche 
csatornát és I raneiaország és Belgium 
északi részén kb. egy millió főnyi sző 
vétségé« hadsereget bekerítettek. (MTI

Róma, május 21. (Slofani) Az olasz 
király és császárnak a legfelsőbb albán 
li'stiilcfi lanáe.s kedden átadott üzenete 
hangsúlyozza az albán nép rendithelel- 
len hűségét Olaszország iránt, amelynek 
köszönheti, hogy Albániában ma civil! 
záció, Igazság és jólét uralkodik. Minden 
nibán elismeri a jótéteményeit ennek az 
igazságos, de ugyanakkor erős uralom 
uak. Az albánok készek mindent meg-

A francia fronton megsebe- 
| sült a Glouchesferi herceg

London, május 21. (Reuter.) Hivatalo­
san jelentik, hogy a Glnuchester-i herceg 
a király fivére hétfőn este sürgős hiva­
talos ügyben Londonba érkezett. Való­
színűleg hamarosan visszatér a francia 
országi angol haderők főparancsnoksá­
gához. (MTI)

I.ondón, május 21. (Reuter) Londoni 
hivatalos körökben a harctéri helyzettel 
kapcsolatban még a köt étkezőket álla­
pítják meg : A német gyalogság eddig 
még nem ért el nagyobb előrehaladást, 
az utak még nincsenek kellőképpen meg 
tisztítva a gyalogság előrehaladása szá­
mára. Bár hivatalos jelentések nem ér­
keztek, az elpusztított német harcikocsik 
számáról megállapíthatók, hogy a néme­
tek veszteségei nagyok lehetlek. (Mill

Lon<|on, május 21. (Reuter.) Az alsó­
ház ülésén a képviselők általában jóin 
dnlattal és rokonszenvvel fogadták a 
kormány újonnan bemutatkozó tagjait, 
tiibhson munkáspárti megkérdezte Bul­
ler külügyi államtitkárt, nincs-e valami 
mondanivalója a balkáni politikai liely- 

. zettel kapcsolatosan s mit kíván a kor­
mány lenni, hogy ellensúlyozza Német­
ország görögországi propaganda tevé­
kenységét ?

Butler kijelentette, hogy nines .semmi 
mondanivalója, de biztosította a képvi­
selőt, hogy az angol kormány igen ko­
molyan foglalkozik a felszólalásban em­
lített kérdésekkel. (MII

London, május 21 A Glouchesteri 
herceg 3 napos franciaországi tartózko­
dása után hétfőn visszaérkezett London­
ba. A herceg a harctéren bombaszilán- 
koktól mindkét karján könnyebben meg­
sebesült, (MTI)

Svájcot nem fenyegeti veszély
Bern, május 21. (Svájci TI) A »svájci 

szövcteégtanács meglil föl la. hogy bárki 
birtokában is robbanóanyag vagy könny 
fakasztó gáz legyen. (MTI)

Bern, május 21. (Svájci TI) Géniben 
ina kicseréllek 92 francia és 65 német 
polgári foglyot. Mindkét csoport, főleg 
nőkből és gyermekekből állt. (NI I II

Bern, május 21. (Stefani.) A szövetségi 
elnök a szőielségtanácsban ismertette a 
nemzetközi helyzetet s többek közölt ki­
jelentette. hogy Svájc, ellen semmiféle 
fenyegetés nem irányul és hogy igen 
erélyesen kell szembeszállni azokkal a 
hamis hírekkel, amelyeket főleg a kül­
földi rádióállomások terjesztenek. (MTI)

A franciák is beismerik 
a helyzet súlyosságát

i Paris, május 21. (Stefani.) Az 
Intransigeant a katonai helyzetről 
írt cikkében elismeri, hogy a hely-

; zet a lehető legsúlyosabb. A francia 
■ hadseregnek védekező munkát kell 

elfoglajnia és folytatnia kell az 
anyagfelhalmozást, hogy ellentál1- 
h ásson.

Kopenhága. május 21. (Német TI) 
Azzal az állítással szemben, amely-

I szerint a dán hadsereg és tengeré­
szet kötelékében behívásokra kerül 
sor, a Dán Tl.-t felhatalmazták an­
nak közlésére, hogy ezeknek a hí­
reszteléseknek nihes semmi a'ap-

I juk. (MTI)
London, május 21. Londonba ér- | 

. kezeit legújabb jelentések szerint 
az angolok a nyugati arcvonalon a 
számukra kijelölt álásokhan kitü­
nően harcolnak a hangulatuk is ki­
tűnő. Az angol állásoktól délre a I 
helyzet még mindig zavaros s a ni- ' 
metek által is jelentett eredménve­
ket vsak könnyű gépesített osztagok 
■ illáit elért végső pontokként kell 
tekinteni. (MTI)

London, május 21. (Reuter.) Sir 
Vilfrid Greend, az angol-oiasz ál­

landó bizottság angol küldöttségé­
nek vezetője kedden Roiuulia uta­

zott, hogy érintkezésbe lépjen az 
olasz kormánnyal. Az angol-olasz 
állandó bizottságot a háború kitöré­
se után létesítették abból a célból, 
hogy az angol és az olasz kormány 
között kereskedelmi kérdésekben a 
kapcsolatot fenntartsa. (MTI i

Németország megvédi 
az ejtőernyős vadászokat
Berlin, május 21. (Német TI.) A 

francia rádió egymásután kétszer 
azt a tegyelmeztetést közölte, hogy 
az ejtőernyővel leereszkedő repü­
lőkre ne lőjjepek, mielőtt nem tud­
ják biztosan ellenséges, vagy saját 
katonákról van-e szó. Ez a figyel­
meztetés. mint német ijeltekes he­
lyen kijelentik, azt mutatja, hogy 
a német repülőgépeknek légive­
szélyben levő legénységét nem kí­
mélik. Német részről ezzel kapcso­
latban rámutatnak arra, hogy Né­
metországban a legélesebb megtorló 
rendszabályokhoz nyúlnak, ha meg­
állapítják, hogy az ellenség nem­
zetközi jogellenes cselekményre ra­
gadtatja magát az ejtőernyős va­
dászokkal, vagy a veszélybe került 
repülőgépek leereszkedő legénysé­
gével széniben. (MTI)

Amerika eladja összes harci
repülőgépeit a szövetsé­

geseknek
Newyork, május 21. (Stefani.) Az 

a benyomás, amelyet az európai nép 
töbségére az újabb német villámsi­
kerek tesznek, a Walstreeten újabb' 
eladásokra és tetemes veszteségek­
re vezetett Az utolsó két eszten­
dőben ma álltak az érté,kék a leg­
alacsonyabban. A tőzsdefelügyelő­
ség elhatározta, hogy újabb pánik 
eseten a tőzsdét 9(1 napra bezárja.

Washington, május 21. (Reuter.) 
Amikor a szenátus megkezdte a 
hadseregnek nyújtandó póthltelről 
szóló javaslat tárgyalását, Pepper 
demokrata szenátor javaslatot ter­
jeszteti elő. amelynek értelmében, 
felhatalmaznák Rooseweltet, hogy 
készpénz ellenében adja el a szövet­
ségeseknek Amerika valamennyi 
harci repülőgépét. (MIT)

Paris, május 21. (Havas.) Hivata­
losan jelentik május 21.-én este :

Az ellenség a Sommetól nyugat­
ra elterülő vidéken folytatta nyo­
mását és előretolt osztagainak si­
került Amiensig és Arrasig hatol­
nia. Felderítő légihaderőik állan­
dóan nyugtalanítják az ellenséges 
csapatokat a szárazföldén. (MTI)

Paris, május 21. (Stefani.) A fe­
lelős hatóságok ma szolgálati kör­
levelet adtak ki, amelynek értelmé­
ben minden közalkalmazottat, aki 
riasztó álhíreket terjeszt, azonnal 
elbocsátanak. (MTI)

|VÍGSZÍNHÁZ
Kizárólag 16 éven fölüllek 
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Megkezdték Gibraltár kiürítését
Pris, május 21. A hadi helyzetről 

a Havas Iroda este jelenti ; Fran- 
cia katonai körökben kedden este 
úgy vélik, hogy Reynaud minisz­
terelnök délutáni beszéde szüksé­
ges ostorcsapás volt a nemzeti erők 
újraélesztésénél. Weygand tábor 
!!ok 1mar a helyén van és megteszi a 
tökéletes bizalommal várt dönté 
seit. Most rindkivül heves hareok 
du.„ak aK aogol es német csapatok 
kozott. Rendkívül heves ütközet fo- |

natítk^’T környékén is. A csa- 
f'ar,.íák magukat.asSobnvók i ma,US 211 (Reuter-) Az 

ból v»iók u- ^Y,ermekak Gibraltár­
ból 5aló eltávolítását megkezdték, 
hapvtáiz Csop.ortok k^<len már el- 
úi'díh'o-3 'ar.ost 8 napról-napra 
'ia Marók kÖVPtÍk Ókpt rran- 

tanács ÍnJ ba'>A kil'iri,ós't a 
noksáo^LÍ a I.pFol,'almi Párancs- 
noksagga1 egyetértésben meeálla- 

. Pltott tervek szerint hajtják végre.
francia ormány Clermonf-Ferrantba költözik

kapcsolatban Pá r i sba n
Páris május 21. Mint a Trauskon- 

tinent Press jólinformált helyrí’l ■ ■■- 
testül, a francia kormány azon eset­
re, ha a német előnyomulás St Qu- 
entmen keresztül már parist fenye- 
Relinu' ,f !^rmí,nt‘FerTant-°l jelölte' ki 
székhelyül. Semleges megfigyelők 
jelentése szerint a minisztériumok 
egv részé már át is költözött Cler- 
mont-Ferrantba.

A német csapatok további előnyo-

Páris, május 21. (Stefani.) Reyna- 
ud miniszterei nők szenátusi beszéde 
egész franciaországban mélv meg­
döbbenést keltett, mert elsőízbm 
érzik a helyzet teljes súlyosságát. Az 
elkövetett hibákra történt utalás az 
a fenyegetés, hogy Londonban a bű­
nösöket azonnal meg kell büntetni. 
Az a bejelentés, hogy a nemű előre­
nyomulás tovább tart, igen nagy 
megzavarodást idézett elő a közvéle­
ményben. A legfelsőbb hadvezetés

Berlin, május 21. (Német TI.) A 
véderőfőparancsnokság közli:

Narvikná'l a légi haderő harci kö­
telékei május 20.-án hatásosan be­
avatkoztak a földön folyó harcok­
ba és tehermentesítették csaipatain- 
kat.

A narviki tengeitnésaen, aa angol 
hajóhad ott működő részei ellen 
végrehajtott támadás nagy sikerrel 
járt. Egy csatahajót, amely valószí­
nűleg a Resolution osztályba tarto­
zik, az előtornya magasságában két 
súlyos bombatalálat ért. (A csata­
hajó 29.150 tonnás.) Bomt.atalá'at 
ért egy nehéz cirkálót az előárboca 
és az elülső kéménye között.

Mindkét hadihajón erős tüzet és 
roba nást figyeltek meg. A legna­
gyobb valószínűséggel feltehető, 
hogy legalább a nehéz cirkálót sor­
sára kell hagyni. Ezenkívül bom-

bataláiattal megrongáltunk két má­
sak hadihajót és ' ’ 
mi hajót. (MTI)

London május 
talcsan jelentik :

Az Effingham . ........ . ......
végia partja közelében egy térké­
pen nem jelzett szlrtbe ütközött ée 
elsüllyedt. A személyzetben nein 
esett kár.

London, május 21. (Reuter.) A 
tengernagya hivatal közlése szerint 
az elveszett Effingham cirkáló ton­
natartalma 9550 tonna volt. Még 
1921-ben épült.

London, május 21. (Reuter.) Az 
angol tengernagyi hivatal jelenti, 
hogy a Princess Victoria aknarako 
hajó ellenséges aknára futott és el­
süllyedt. Parancsnoka, két tisztje és 
31 tengerésze eltűnt, valószínűleg 
életüket vesztették. (MTI)

Az 505-ös francia páncélerőd elfoglalása
Berlin, május 21. A Német Távira« 

Iroda részletes harctéri jelentést kapott 
arról, hogy Germer utászfőhadnagy, akit 
azóta századossá léptettek el« és a lo­
vagkereszttel tűntettek ki, hogyan fog­
lalta el rohammal az 505-ös páncélos 
erődöt A jelentés többi között így szól :

A páncélerőd Villytől délkeletre Mont- 
medy-ecődtől északnyugatra fekszik és a 
legszélső szárnya a Maginot-vonal tulaj­
donképpeni magiénak. A franciák szí­
vósan és makacsul védekeztek.

Egyik házat a másik után, egyik pin­
cét a másik után kellett nehéz harcban 
elfoglalni. Germer főhadnagy egy utász­
század parancsnoka, felettes tábornoká­
tól személyesen kapta a parancsot az 
505-ös erőd elfoglalására. Felderítések 
megállapították, hogy az egész erőd két 
péncélműből, úgynevezett harcállásból és 
egy föld színe alaft fekvő lövegállásból 
áll. amelyeket egymás között és más 
csatlakozó páncélceődökkel földalatti fo­
lyosók kötnek össze.

Az előre megállapított időpontban a 
nemetek nehéz és középnehéz tüzérsége 
záporszerű tűz alá vette a páncélcrődöt. 
A tüzérségi tűz szétdobfa az erődöt lep­
lező földet és tölcsérmezővé változtatta 
a lerepet.

Végre elhangzott a parancs a táma­
dásra. Megkezdődött a roham. A kétség­
beesett védekezés, n páncélkupolákból 
««léjük irányított rendkívül heves gép­
puska- és ágyútűz mutatta, hogy az 505. 
számú erőd harci ereje a tüzérségi tűz- 
től csak keveset szenvedett. Rövid idő 
mulva az utászok egyik tölcsérből a mű 
síkba haladva, clőredolgozlák magukat a 
páncélerőd holtteréig, elhelyezték a rob 
banőanyagoka! és rászerclfck a gyujtó- 
zslnórokat. A gyalogság és a tüzérség 
védelmük»» baáaBA» ttualtai lodHnH au

DEBRECZENI UJSA’G - MAJDUFOLD

Az összes festéküzletek 
2-től fél 4-ig

mulasaval kancsolnths>H t-- - ■ attól td>’csoiathan Farisoan rn, nifeln?k-..h°í?y a fővárosban „fór- 
adalomszerii jelenségek“ fognak 
ÄVe“haZ ”• n- “vörös «vezet- 
komm„n?Cfyben félmillió
kommunista munkás él, akiket csak 
kényszerrel lehet munkára bírni. A 
tegnapi minisztertanács foglalkozott 
munkás ^rdés8ek hogy soksorozott 
munkás nem jelent meg rendesen 
munkahelyén. (T. P.) enuesen

Zűrzavar Franciaországban

hihetetlen hibáiról szóló kijelentést 
vamelin volt főparancsnokra értik 

Ez a kijelentés méR fokozza a közvé­
lemény zűrzavarát/ MIT.)
r^er-''nű ^áius 21- (Stefani.) A 
™;ía kadpa,;ancsokl)ól - amelvek 
nemet kézre kerültek — kitűnik, 
hogy a francia főparancsnoknak 
már május 15-én szigorú intézkedé­
seket kellett tenni, hogy fenntartsa 
a fegyelmet a francia hadseregben.

Angol hadihajók pusztulása

három kereskedel-

21. (Reuter.) Hfva-

brit cirkáló Nor-

Vakmerő lopást követtek el kedd­
re virradó éjszaka Debrecenből1. 
Tőkés Ilona fényképész üzletébe 
ismeretlen tettes álkulcs segítségé­
vel behatolt és onnan ezer pengő 
értékű filmet és négyezer pengő ér­
tékű különböző márkájú fényké­
pezőgépet lopott el. A betörést 
csak reggel fedezték fel és azon­
nal értesítették a rendőrség bűn­
ügyi osztályát A rendőrségről de­
tektívek mentek ki a helyszínre és 
mindent alaposan szeimügyre vet­
tek. Az egyik vitrin üvegtábláján, 
amelyben a fényképező gépek vol­
tak, több újlenyomatot találtak.

A nyomozást végző detektívek 
azonban ezenkívül több eredményt 
is értek el. A betöréssel kapcsolat­
ban kihallgatták a takarítóasz- 
szonyt is, aki elmondta, hogy he­
tekkel ezelőtt egy férfi jelent meg 1 
és néhány pillanatra elkérte az üz-

lekötötte 37. erőd töréseiben elhelyezett 
géppuskóknt. Nemsokára felrobbant az 
első páncélkupola robbanótöltete. A rob 
bánás jól sikerült.

A 30 centiméter vastag, acélból kéaeűlt 
és két méter átmérőjű acélkupolát a 
robbanás kb. egy méternyire kiemelte 
ágyából, majd nagy eecesénéssel ferdén 
visszaesett a kupola a tartó gyűrűre.

Ezzel megfelelő nyílás támadt össze- 
kötözölf rnbhitnólöltelek clhclyczéséce. 
Sikerült betörni a páncélerődhe.

A szomszéd erődművekből indított 
heves géppuska és ágyútűzben az utá­
szok egyik robbanóföltetet a másik után 
helyezték el. Egyik lörésf a másik után 
robbantották széjjel és harcképtelenné 
tették a kupolákat Nagyobb robbanótöl 
leteket dobtak a páncéleeődbe, ahol óri­
ási dörrenéssel felrobbantak. Több ku­
pola már hehorpadt és 
erődmű elhallgatott,

| Valamennyi nyílásából 
felhők szálltak.

Az erődmű égett és ___ ______ _
vált. Az utászok a legnagyobb szivóság- 
gal húzódtak az 505-ös erőd felé. Ugyan­
ilyen szívósan és elkeseredetten védeke­
zett az ellenség. Példaszerű volt az 
együttműködés a gyalogsággal, amely ol­
dalról biztosította az utászokat. Ekkor 
váratlanul oldalról erős páncélosokkal 
támadott az ellenség. A német páncélva­
dászok és légclhiíritók tüzelésében azon­
ban niegtovpnnt a támadás. Három ne- ■ 
héz ellenséges páncélos megsemmisült. 
Az erőd lövcgállása már német kézben 
volt és máé megszállva tartották. A má­
sodik számú erődniő azonban utolsó 
gépfegyveréből még mindig tüzelt. Ej. . 
szaka lett közben, de az 505-ös páncél I 
erőd minden résve mwH kéztum I

az első számú

kénsárga fiist-

harcképtelenné

Budapest, május 21.
keddi ölésit f
meg Tasnádi Nagy András.

— Más teendőnk nines, mint a további 
teendőkről való határozathozatal — 
enuneiálla az elnök. — Javasolom, hogy 
legközelebbi ülésünket májm 30-án, 
csütörtökön délben tartsuk és napirend­
jére tűzzük ki az Iskolázási kötelezett 
ségről és a nyolcosztályos népiskoláról 
szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Bejelentette, hogy Budinszky László és 
Kcek Antal képviselők napirendi ellen­
indítványt nyújtottak be és engedélyt 
kértek arra, hogy a házszabályok értel­
mében Indítványukat megindokolhassák.

Porubszky Géza jegyző a képviselők 
feszült figyelme közben olvasta fel a na 
pirendi elleninditványL Ez arról szólt, 
hogy Hóman Bálint kultuszminiszternek 
Kassán május 23-án tett nyilatkozata 
alapján tűzzék napirendre a bizalmi kér 
dés felvetését.

Az elnök enunciálta. hogy a házsza­
bályok idevágó szakasza alapján az el­
nök csak akkor adhatja meg az enge­
délyt a felszólalásra, ha a kormány 
programját érintő nyilatkozat alapján 
kívánják felvetni a bizalmi kérdést. Éh­
ből világosan következik, hogy az elnök 
az indítvány átnyujtásakor köteles elbí­
rálni. hogy az a nyilatkozat, amelynek 
alapján napirendre kívánják tűzni ä hi-

A képvlselőliáz 
tizenkét óra ntán nyitotta

Telefon 24-71.

S

Kedvező mederben folynak a tárgyalások 
a 207 ezer tégla igénybevétele ügyében

A múlt hetekben megemlékez­
tünk arról, hogy a debreceni kőmű­
ves és építési vállalkozók egyetem­
legesen azt kérték az Ipartestület 
elöljáróságától, hogy közbenjárásá­
val eszközölje ki a kultuszminisz­
tériumtól, hogy az egyetem építke­
zésénél kimaradt 207 ezer téglát 
rendes megváltási áron engedjék 
át részükre, hogy munkát vállalhas­
sanak. Galamb Ferenc ipartestületi 
elnök még annak idején lépéseket 

is tett személyes megbeszéléseket 
is, folytatott a kultuszminisztérium­
nál a kérés ügyében.

A kérést maga Lossonczy István 
főispán is megértőén és hathatósan . 
támogatta, sőt a kérés támogatása- I 
ra felkérték az illetékesek báró ’

Vay László titkos tanácsosi is. A 
kultuszminisztérium a múlt hetek­
ben foglalkozott is a debreceni épí­
tőiparosok kérelmével és ennek 
nyomán Fáy István kultuszállam­
titkár telefonon is újabb megbeszé­
lést folytatott Galamb Ferenc ipar­
testületi elnökkel. Az eredmény vé­
gül is az lett, hogy tegnap dr. Szily 
Kálmán kultuszállamtitkár ugyan­
csak telefonon értesítette Galamb 
Ferenc ipartestületi elnököt arról, 
hogy a tárgyalások kedvezően foly­
nak és felszólította az építő kis­
iparosokat, hogy mostmár igényel­
hetik a téglát a kultuszminisztéri­
umtól, mert ott rövidesen elintézést 
is nyer a kérésük.

Ötezer pengő értékű fényképezőgépet loptak 
Tőkés Ilona üzletéből

let kulcsait, mert mint mondotta, la­
kásának kulcsát elveszítette és men 
akarta próbálni, hogy kinyitja-e. 
A takarítónő gyanutianúl átadta a 
kulcsokat, amit nem sokai ezután az 
ismeretlen férfi visszaadott. Ekkor 
történhetett meg, hogy az ismeret­
len férfi viasz nyomatét vett a kulcs­
ról, amelyet később elkészített és 
hétfőn éjszaka elkövette vele a be­
törést

A takarítóasszony pontos sze- 
mélyleírást adott arról a férfiről, 
aki a kulcsokat kölcsönkérte és a 
személyleírás, valamint a rendőrség 
birtokában levő adatok alapján min­
den remény megvan arra, hogy a 
vakmerő betörőt közelesen «ikerül 
kézrekeríteni. Tőkés Hona egyéb­
ként 400 pengőt ajánlott, fel annak, 
aki a betörőt kézrekeríti, vagy a 
rendőrséget nyom rávezeti.

I Ház május 30.-án tartja legközelebbi illését
zalmi kérdést, a kormány programjával 
összefiigg-e.

Az előterjesztett indítvány azonban 
csak állítja azt. hogy a kormány prog­
ramját érintő nyilatkozatról van szó, a 
nyilatkozat vonatkozó részének minden 
pontosabb megjelölése nélkül, ezért a 
felszólalási engedélyt nem adhatja meg.

A Ház többsége elfogadta az elnök 
napirendi indítványát.

Maróthy Károly a házszabályok alkat 
mazásához kért szót. Beszéde alatt a 
nyilasok állandóan kiáltoztak a kor­
mánypárt felé. Az elnök Kovarez Emilt 
kétszer a mentelmi bizottság elé utasí­
totta. Keck Antal. Riidinszkv László. 
Rapcsányi László és Gál Csaba képvise­
lőiket pedig eendreiitasitotta. Ezután Ma­
róthy Károly felszólalására reflektálva 
kifejtette : semmi akadálya sem lett 
volna annak, hogy az Indítványttevő 
képviselők megjelöljék a miniszter nyi­
latkozatának kérdéses részét. A gyakor­
lat eddig is az volt, hogy idézőjelben 
pontosan megjelölték a megvitatni kí­
vánt részt.

A nyilasok megint lármával fogadták 
az elnök szava'4 majd tüntetőleg kivo­
nultak a tere <1. Gróf Teleki Pál mi 
niszterelnök éppen a kivonulásuk alatt 
érkezett a terembe és mosolyogva nézte 
a nyilasok tüntetését.

HUNGÁRIA filmszínház Telefon 24-71
Ezer móka és tréfa, vidámság és kacaj, Fred Astaire és Ginger

Amanda két élete
N É 2 Z E M EG M A : d, u. 5. 7. 9-kor ! Híradó !
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Felakasztotta magát egy városi tisztviselőnő
Megrendítő öngyilkosság tör­

tént hétfőn este az Attila-tér 7. sz. 
házban. Gellert Györgyi 20 éves 
■városi tisztviselőnő, aki a nemrégi­
ben megalakított közélelmezési ügy- 
aszályon volt alkalmazásban, laká­
suk plnoele.járó,iában selyem saljára 
felakasztotta magát s mire rátalál­
tak, már nem lehetett segíteni rajta, 
mert meghalt.

A tragikus öngyilkosságról azon­
nal értesítették a rendőrség sérülé­
si osztályát, ahonnan bizottság szab 
lőtt ki a helyszínre. A rendőrségi 
nyomozás megállapította, hogy a 
fiatal tisztviselőnő búcsú levelet nem 
hagyott hátra, mert erre nem is 
volt ideje. GeJlért Györgyi hétfőn 
még bent volt hivatalában és ren­
desen végezte munkáját. Ekkor még 
semmi jele sem mutatkozott az élet- 
untságnak. A fiatal leány este vő­
legény,jelöltjével megnézte az egyik 
filmszínház 7 órás műsorát és utá­
na együtt tértek haza az Attila-tér 
7. szám alatt levő lakásra.

Otthon a leányt megpirongatták,

| Már jégverés előtt biztosítsa vetését |
Május 25.-én jár le a debreceni 

Fertőtlenítő Intézetre kiirt pályázat
A Fertőtlenítő Intézet munkálataira 330 ezer pengős keretet állapítot­

tak meg
Akkoriban részletesen beszámol­

tunk arról, hogy Debrecen város 
tör vén y h a tósá gá na k közgyü 1 ése
részletesen foglalkozott a debrece­
ni Fertőtlenítő Intézet elhelyezésé­
nek kérdésével és az illetékes kö­
rök véleménynyilvánítása után az 
új intézet végleges helyéül a Do­
bozi-utcát jelölték meg. Ugyanek­
kor intézkedtek a versenytárgyalá­
si hirdetmény kiírásáról, amely330 
ezer pengős keretet állapított 
meg az építkezési és berendezési 
munkálatok elvégzésére. A kiirt

A vádtanács is helybenhagyta Vincze János 
fogvatartását

Részletesen beszámoltunk arról, hogy 
hetekkel ezelőtt Nagy István 51 íves 
mezőőrt halva találták a Tócó vizében. 
Kezdetben a nyomozó hatóságoknak az 
volt a gyanúja, hogy a szerencsétlen 
ember természete* balállal halt meg, ké­
sőbb azonban egy feljelentés alapján az 
a gyanú merült fel, hogy Nagy Istvánt 
Vincze János 54 éves téglavetői fuvaros 
megverte és utána a vízbedobla, ahol 
halálát lelte. A csendőrség több alka­
lommal kihallgatta Vincze Jánost, aki 
tagadta, hogy a borzalmas bűncselek­
ményi elkövette volna, sőt családjával 
azt is igazolta, hogy a kérdéses időbe;: 
otthon tartózkodott.

A Kolozsváron elkövetett gyilkosság ügye 
a debreceni törvényszék előtt

Igen érdekes gyilkossági bünper- 
hen tartott, főtárgyalást kedden dél­
előtt a debreceni törvényszék dr. 
Fövenyessv Sándor elnöklete alatt 
működő tanácsa. A vádlottak pad­
jára Szabó István kolozsvári asz­
talossegéd szándékos emberölés 
bűntettével vádolva került. A vád­
irat szerint ugyani® Szabó István 
még 1938 novemberében Kolozsvá­
ron késsel leszúrta lakótársát, Egye­
li Katalint, majd borzalmas tetté­
nek elkövetése utón átszökött Ma­
gyarországra. Itt szintén bűncse­
lekményt követett el, amiért a deb­
receni törvényszéken nyolchónapi 
börtönbüntetésre ítélték. A bünte­
tés kitöltése után Szabó István ön­
ként jelentkezett a hatóságoknál és 
beismerte szörnyű tettét, amit Ko­
lozsváron elkövetett.

Szabó István kedden a budapesti 
g.yrü j tő fogházból szuronyon fogház­
őr vezette elő a debreceni főtárgy i- 
iásra. Szabó a fotargyaiáson ta be­

amiért 9 óra után tért haza. U«ry 
látszik, hogy a fiatal leány szívére 
vette a szülei pirongatást, mert ki­
ment. Először nem tulajdonítottak 
semmi jelentőséget a leány eltűné­
sének, de később megdöbbenve ész­
lelték, hogy nem akar visszatérni. 
A leány vőlegényjelöltje ezután ki­
ment az udvarra és keresésére in­
dult Ekkor derült ki a megrendítő 
dráma. A fiatalember ugyanis meg­
találta Gellert Györgyit a pince le­
járójában egy selyemsálra fel­
akasztva. Azonnal levágta és bevit­
te a lakásba, de segíteni már nem 
tudtak rajta.

Gallért Györgyi tragikus módon 
bekövetkezett halála nagy részvé­
tet keltett ismerőseinek és tisztvi­
selőtársainak körében. Munkáját 
mindig rendesen végezte. Minden­
kihez kedves volt hivatalában és 
így mindenkinek megnyerte szere­
tekét. A trag'kus halálesetről jelen­
tést tettek l debreceni királyi 
ügyészségen ns.

pályázat május 25.-én. szombaton 
délben jár le.

Számolni kell azzal, hogy a mö­
llern, új intézmény épíkezésénél az 
időközi áremelkedések miatt a terv­
bevett épületcsoport bizonyos részét 
el kell hagyni. Ez esetben azonban 
Debrecen város tisztiorvosi hivatala 
javaslatára csak kevésbé lényeges 
épületek felépítésétől tekintenek el 
egyelőre, vagyis még ebben az eset­
ben is biztosítva lesz a Fertőtlení­
tő Intézet zökkenésmentes üzemhe- 
helyezése és zavartalan működése.

A csendőrség azonban súlyos gyanú­
okok alapján Vincze Jánost átadta a 
királyi ügyészségnek, Zsögöd Jenő vizs­
gálóbíró a napokban hallgatta ki Vin- 
ezét, de a fuvaros itt is konokul taga­
dott. A kihallgatás után a vizsgálóbíró 
elrendelte Vincze János vizsgálati fog­
ságba való helyezését. Vincze János a 
vizsgálóbíró döntése ellen felfolyamo­
dással élt a törvényszék vádlanácsához. 
A vádlanáes kedden foglalkozott a fel­
folyamodással és a vádlanáes helyben­
hagyta a vizsgálóbíró döntését. — így 
Vineze Janos továbbra is az ügyészség 
foglya marad.

ismerte a gyilkosság elkövetését, 
de azzal védekezett, hogy 3 évig la­
kott, együtt Egyek! Katalinnal és egy 
alkalommal tettenérte, amint meg­
csalta egy borbólyniesterrel. A kér­
déses alkalommal a borbélympster, 
valamint Egyeki Katalin és édes­
anyja rálámadtak. Ő Önvédelemből 
a férfit akarta leszúrni, de nem tud­
ja, hogyan téveszt betett célt, mert 
a szúrás Egyeki Katalint érte, aki 
bele is halt sérüléseibe. Utána még 
aznap éjszaka átszökött Magyaror­
szágra.

Szabó István kihallgatása után a 
törvényszék félbeszakította a tár­
gyalást, mert diplomáciai úton meg 
akarják keresni a kolozsvári ható­
ságokat, hogy 1938 novemberében 
elkövették-e a gyilkosságot Kolozs­
váron. Szabó Istvánt a tárgyalás 
után ismét Budapestre szállították 
a gyüjlőfogházba és ott várja meg, 
míg a válasz megéricezák.

Több mint ötezer gyermeket vizsgáltak felül 
eddig Debrecenben a gyermekegészségügyi 

vizsgálatok során
Nagyfokú szülői gondatlanságok kerültek napfényre a vizsgálat során

Mint ismeretes, Debrecenben 
már hónapok óta beható orvosi vizs­
gálatokat folytatnak a gyermek­
egészségügyi vizsgálat során. Ezek 
a vizsgálatok a tiszti orvosi hivatal 
vezetése mellett folynak s ezidáig 
már több, mint ötezer gyermekei 
vizsgáltak meg alaposan.

A tuberculin reakció során a 
gyermekeknél húsz százalékban a 
gümőkórra való hajlamosságot álla­
pították meg, ami elég normális 
szám. Ezek a gyermekek nagyrész­
ben már átmentek kisebbfokú fer­
tőzésen, a betegségből kigyógyul­
tak s közülük csak kis százalékban, 
mintegy ft.5 százalékban kerültek 
tényleges gyógykezelésre mint be­
tegek. A javulás ezen a téren tehát 
örvendetes, s fokozottabb óvatosság­

Tizennégytagu gazdász kiildiítiség viszi Debrecenből 
haza a kassai gazdasági akadémi zászlóját

Az 1914-es világiháború befejezé­
se után Kassáról Debrecenbe men­
tették a kassai akadémia zászlóját. 
Húsz évig őrizték kegyelettel a 
debreceni gazdászok a kassai lobo­
gót, míg elérkezett, a felszabadulás 
ideje, Kassa visszatért újra az 
anyaországhoz.

Most, hogy a visszatért városban 
felállították a hősi halált halt kassai 
gazdasági akadémiai hallgatók em­
lékművét, amelynek ünnepélyes le­
leplezését szombaton déhttán_fél 6

Húszezer hörcsögbőrt vósárolt 
a Külkereskedelmi Hivatal Balmazújvároson
A balmazújvárosi szegény ínséges 

lakosság számára nagy jelentőségű 
gazdasági esemény zajlott le az el­
múlt nap a község hörcsöghőr-tároló 
telepén, a Bánlak utca 61. szám 
alatt. A Külkereskedelmi Hivatal 
kiküldöttje vásárolta fel ez alka­
lommal a község környékén gyűjtött 
hörcsögbőrt. Tudvalévőén a tavaszi 
szezonban sok munkás család foglal­
kozik Balmazújvároson és környé­
kén hörcsögirtással, ami egyrészt a 
mezőgazdaság szempontjából egy 
rendkívül veszedelmes kártevőtől 
szabadítja meg a gazdatársadalmat, 
másrészt a hörcsögbőr feldolgozása 
és exportálása mind jelentősebb fog­
lalkozássá válik. Az idén ötvenkét 
munkás család gyűjtötte és szárí­
totta a hörcsögbűiú és közel 20 ezer 
darabot halmoztak fel. ami már 
olyan hatalmas mennyiség, amely­
nek eladási ára jelentős mértékben 
hozzájárul a munkáscsaládok kere­
setlehel őségéhez.

Az értékesítés kérdését az idén 
nagy szeretettel karolta fel Losson- 
czy István főispán és dr. Bankö Gé­
za országgyűlési képviselő s az ő 
közben járásuknak köszönhető, hogy 
a Külkereskedelmi Hivatal Katzer 
Árpád kereskedelmi tanácsost kül­
dötte le a felvásárlás foganatosítá­
sára. Szabados István hörcsögfogó 
munkás telepén délelőtt tíz órakor 
történt, meg a vásár s ebből az alka­
lomból több, mint ötveri érdekelt 
munkás vett részt az ,.aukción“. Az 
átvétel általános megelégedésre tör­
tént. annyival is inkább, mert a ren­
desen kezelt, tisztán lefejtett és ex­
portképes állapotban tárolt bőröket 
darabonként 32 filléres áron vásá­
rolták fel. Tekintettel arra, hogy 
húszezer darab bőr átvételéről vob 
szó, a vételár több mint hatezer 
pengőt főtt ki. ami ötven család kö­
zött. is elosztva igen jó keresetet je­
lent.

Azt is tudni kell, hogv ezelőtt a 
hörcsögbőrt „bőrös zsidók" vásárol­
gatták csak és darabonkint maxi­
mum 4 6 fillért adlak érte, úgy. 
hogy az illetékes kormányzati szer­

gal. figyelemmel és gondossággal 
ez a százalék még csökkenthető. A 
tényleges beteg gyermekeket tüze­
tes röntgen vizsgálat alá vetették, a 
fertőzötteket az iskolákból kiemel­
ték és részint a tokaji iskolaszana­
tóriumban, részint a tüdőbeteggon­
dozó intézetben helyezték el gyógy­
kezelés céljából.

A vizsgálat az egyes helyeken 
megdöbbentő adatokat is hozott fel­
színre. Sok iskolában, főként a 
külsőségi iskolákban, a kertségek- 
ben, telepeken és főképpen a leány­
osztályokban nagymérvű tetvessé­
get állapítottak meg. Sok helyen a 
gyermekek kllenevenszázaléka volt 
tetves, ami a nagyfokú szülői gon­
datlanságnak tulajdonítható be.

órakor végzik, tizennégytagú deb­
receni gazdász-küldöitség viszi ha­
za a féltve őrzött öreg zászlót. A 
küldöttséget dr. Gulyás Antal igaz­
gató, dr. Benke Gyula tanár és vitéz 
Kádár Béla Festetich B. E. vezér 
vezetik. A szoborleleplezési és zász­
ló átadási ünnepélyen, — amelyet 
a rádió js közvetít, — a debreceni­
ek részéről dr. Benke Gyula, Vá- 
rad.v Lóránt ifjúsági elnök és vitéz 
Kádár Béla beszél.

vek beavatkozása az eddig ezen a té­
ren is kizsákmányolt hajdúmegyei 
kisembereket értékes többletjövede­
lemhez juttatta.

A vásár után a bőrt nyolcszázas 
hátakba azonal becsomagolták és 
vasútra tettek. A megjelentek a jó 
vásár után lelkes Mis ünnepséget 
rögtönöztek és a helybeli MÉP tit­
kár, Tóth Andor a munkások nevé­
ben is megköszönte azt a segítő ke­
zet. amivel a Külkereskedelmi Hi­
vatal a balmazújvárosi munkás csa­
ládok hóna alá nyúlt. Egyben kö­
szönetét mondott Lossmtczy István 
főispánnak és dr. Bartko Géza or­
szággyűlési képviselőnek, valamin! 
dr. Molnár Béla pártelnöknek.

VILMOS EXtSÁSZÁIt DOORNBAN 
MARAD

Berlin, május 21. (MIT) Vilmos volt 
német császár Hollandiának a német 
csapatok állal történt megszállása óla is 
Donéban tartózkodik és minden valószí­
nűség szerint nincs szándékában meg­
változtatni eddigi tartózkodási helyét 
Vilmos császár háborítatlanul folytatja 
eddigi életmódját.

— I < ■
A PIARISTÁK N VÉRIT K MEG

V HADTEST ÁLTAL KIÍRT 4 ÍVÓ 
BAJNOKSÁGOT

A VI. hadtest parancsnoksága állal a 
debreceni középiskolások részére alapi 
loll örökös vándordíjai, amiért kardvívó 
bajnokságban most hétfőn először mér­
kőztek. a Piarista gimnázium nyerte.

Bogányi vezérkari ezredes nyitotta 
meg a verseny!. Indult 28 vjvó a refor­
mátus gimn, piarista gimn. és állami 
gimnáziumból. Elő és középmérközések 
után a 60s döntőben a kővetkező volt 
az. eredmény :

1. Somlyal Gábor piarista gimnázium. 
2 Forster Miklós piarista gimnázium, 3 
Pinkóezy László ref. gimnázium. 1. Dlt 
rój- Emil állami gimnázium, 5. Botin 
András piarista gimnázium. 6. Bozóky 
öyörgy piarista gimn.

A győztes piarista gimnázium kiváló 
testnevelési tanárát, Acer Kálmánt tiszti 
plakettel tűnlelte ki a Hadtest. A ver 

megrendezéséért a Hadtestnek H 
li z \ áry Sándor testnevelési tanár mon 
dolt a középiskolák nevében köszönetét
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Mintatelepüléseket létesítenek Hajdú megyében az árvíz által 
elpusztított házak helyett

szemleutja - A hét végén újabb körútra indul

zete felett és jóindulatú támogató­
sat ígérte. Ismertette, hogy a pépz- 
|,£O igazgatóhoz már leérkezett a 
rendelet az árvízkárok figyelemibe- 
veteléire. A felvételeket, ' ezidáig 
azért nem tudták gyorsabb ütem- 
be’i folytatni, mert nem juthattak ki 
a földekre a vízzel elárasztott utak 

területek niiatt. Megnyugtatta a 
bizottságot af felöl, hogy a helyre -

Lossonczy István főispán
Kedden reggel Lossonczy István 

főispán, Rásó István alispán, Rásó 
Gyula, a püspökladányi járás fő­
szolgabírója, Molnár Endre főmér­
nök, Dolhay Imre műszaki elő­
adó és dr. Gaertner István tisztifő­
orvos társaságában kiutazott Haj­
dúmegye több, árvízsujtotta közsé­
gébe, ahol helyszíni szemlét tartot­
tak a lakóházakban esett károk fe­
lülvizsgálása ügyében és megtekin­
tették az újonnan építendő házak 
helyét. Lossonczy István és kísé­
rete először Hajdúszováton járt, 
ahol

letárgyalta a tizenhét újraépí­
tendő ház ügyét

és kijelölték az új házaik helyét. 
Földesen 3ö ház újraépítése ügvé- 
ben tárgyaltak. Tetéttenen nincsen 
összedőlt háiz, míg Nádudvaron há­
rom ház újjáépítése válik szüksé­
gessé Nádudvarról Püspökladány­
ba és Hajdúszoboszlóra ment át' a 
főispán és kísérete.

Lossonczy István a helyszíni 
szemle eredményeképpen megálla­
pította, hogy a helyzet ’ ' 
rosszabbodott, mint a kár 
kor volt. A további esőzések miatt 
a víz pusztító munkája tovább ter­
jed, mindjobban gyengíti az alámo­
sott házakat. Földesen, Hajdúszová­
ton és Kábán egyes utcarészek 
még mindig víz alatt állanak.

Az egyes községekben behatóan 
tanulmányozta Lossonczy István 
főispán az árvíz pusztításait, rész­
letesen felülvizsgálta az árvlzokozta 
károk felvételét és nem egy helyen 
hasznos útmutatásokkal szolgált A 
károk felvétele egyébként gyors 
tempóban halad előre, s szombatra 
Hajdú-megye valamennyi helyisé­
gében befejezik az összeírásokat.

Érdekes megemlíteni, hogy az 
újonnan telepített lakóházak Földe­
sen, Hajdúszováton és Kábán egy­
séges jelleget kapnak. A cél az, — 
hogy tehetőség szerint

mintaképül szolgáljanak a to­
vábbi alföldi telepítéseknek az 

újonnan emelt községrészek.
Sajnos, a munka menetét nagyban 
hátráltatja, hogy kevés a száraz és 
egészségügyi szempontból minden­
képpen megfelelő házhely, s -így 
azok kitűzése sokszor a legnagyobb 
nehézségekbe ütközik.

Lossonczy István főispán szern- 
leútját a hét végén folytatja, ami- 
koris Hajdú-megye többi árvízsúj­
totta részeit fogja megtekinteni.

Itt említjük meg, hogy Lossonczy 
István és kísérete Püspökladányban 
részt vett, a mezőgazdasági 
ság ülésén, amelyen Kiss 
üdvözölte meleg

a főispán
erős ütemben 

javultával még 
jobba n meggyorsulnak.

A kijelentést nagy megnyugvás­
sal vette tudomásul a bizottság, és 
lelkesen éltette Lossonczy István 
főispánt.

Lossonczy István és kísérete kad­
uén délután érkezett vissza Debre­
cenbe.

állítási munkálatok

Helyszíni szemlét tart ma Debrecenben és Halán 
varmegyében Bonczos Miklós államtitkár

helyszíni

jelenleg 
felvétele-

Abban a nagy veszélyben és 
pusztulásban, amely a magyar népet 
a hirteben rázúduló árvízveszedelem 
következtében érte, nagy segítségére 
volt a károsultaknak és bajbajutot­
taknak, hogy olyan vezetőink, irá­
nyítóink voltak a veszélyben akik 
szíwel-lélekkel átérezték bajukat 
es éjt-napot eggyé téve siettek segít­
ségükre. A Kormányzó segítésre hi­
vó szózata után megindult országos 
mozgalom máról holnapra csodákat 
müveit, és a helyreállítási munkála­
tok megindultak az egész országivan. 
Különösen nagy szerep ‘jutott ebben 
az emberfeletti munkában dr. vitéz 
Bonczos Miklós belügyminiszteri 
államtitkárnak, az árvízvédelem or­
szágos kormánybiztosának, aki 
meny 
szívvel tartotta
munka lüktető erén. Bonczos Miklós 
maga is, személyesen ellátogatott a 
legjobban sújtott vidékekre, hogy

. ___ ke-
k ezzel, de szerető, aggódó 

és tartja kezét a

saját tapasztalatai, benyomásai 
alapján siessen segíteni.

Ma délelőt debrecenbe látogat 
el Bonczos Miklós árvízvédelmi kor­
mánybiztos és kísérete, hogy az ár­
vízokozta károk helyreállítási mun­
kálatait megszemlélje. A kormány­
biztos megbeszélést folytat Losspn 
czy István főispánnal, dr. Kölcsey 
Sándor polgármesterre] és Rásó Ist­
ván alispánnal, majd Lossonczy 
István főispán látja vendégül. A dél­
után folyamán a legjobban sújtotta 
debreceni és debrecenkörnyéki, va 
lamint Hajdú megyei vidékeket lá­
togatja meg.

Hajdú megye árvízsujtotta lakos­
sága szeretettel várja vitéz dr. Bon- 
czos Miklós árvízvédelmi kormány­
biztost, mert tudatában van annak, 
hogy az. eddigi segítésen, jóindula­
ton felül még további támogatásra, 
segítésre számíthat.

Ady niindcpiiitpi obasniányai közé tar­
tozott a Károli biblia. Ha ma lefordíta­
nák a Bibliát, akkor .sem tudnának job­
bat alkotni a Károli fordításnál, ma is 
úgy érezzük, hogy Isten szava Szólal 
meg ebből a Bibliából, mondotta végül 
az előadó, akit a jelenvoltak nagy ér­
deklődéssel hallgattuk végig.

Baja Mihály költő-lelkipásztor szaval­
ta el ezután Károli Gáspár című költe­
ményét, amelyet ékes nyelvezettel é« 
tiszta költői adottságokkal irt meg. Elő­
adása nagy sikert aratott

Ezután Síposs Imre lelkipásztor tájé­
koztatta a jelenvoltakat a Templomegye- 
siilet anyagi helyzetéről s kimutatta, 
hogy most Is mennyi áldozatot hoz az 
egyesület a köz nemes céljaira.

Ezután felszolgálták a teát és sütemé­
nyeket, amelyet a jelenvoltak a követ­
kező háziasszonyok asztalai mellett fo­
gyasztottak el : dr. vitéz Nábráezky Be­
ülné, Farkas Pálné, dr. Balta Bertalan­
ná, Reke Gusztáváé, Munnich Aurélné. 
Magyar Bertalanná, Szllvássy Jánosáé. 
Versényi Klára, Ary Istvánná, magolcsai 
Nagy Sándorné, özv. Varga Zslgmondné. 
Kovács Ferencné asztalainál. Dr. Balogh 
Gyula kormányfőtanácsos mondott záró­
szót a kellemes hangulatú teadélutá** 
végén.

Két európai hírű német orvosprofesszor 
előadásai a debreceni egyetemen

bizott- 
István 

szavakkal a főis­
pánt. Az üdvözlések után sokáig ün­
nepelte a bizottság Lossonczy Ist­
ván főispánt, akinek ezután Áfegay 
Meisner Károly országgyűlési kép­
viselő terjesztette elő Püspökladány 
panaszait. Kérte a főispánt, hasson 
oda, hogy új vetőmagot kapjanak, 
mert az eddig kiosztott és elvetett 
vetőmgot az újabb esőzés és talaj­
víz kipálasztotta. Mezőgazdasági 
munkaalkalmak teremtését és adó­
mérséklést kért ezután a képviselő 
Lossonczy István főispántól.

Tatssonczy István megnyugtató 
válaszában a legteljesebb megérté­
sét fejezte ki a gazdák nehéz hely-

A
mányegyetemnek 
vendégei lesznek a közeli napokban. 
Csütörtökön este Debrecenbe érke­
zik dr. Hans Runye német egyetemi 
nyilvános rendes tanár, a heidelber- 
gi egyetem szülészeti és nőgvóg.vá- 
szati klinikájának igazgatója. A ne­
ves professzort dr. Kovács Ferenc 
egyetemi tanár, a debreceni szülé­
szeti klinika igazgatója látja 
dégül. Dr. Hans Runge pénteken, 
május 24-én délután hat 
egyetemi szülészeti és nőgyógyá­
szati klinika tantermében előadást 
tart, amelyre a debreceni egyetem 
orvosi továbbképző helyi bizottsága 
az orvosokat és orvosnőket szívesen 
látja.

Dr. Hans Runge szakmájának ha­
záján kívül is elismert tudósa. Deb­
receni lálogatása előtt, május 21-én 
kedden az orvosi továbbképző köz­
ponti bizottsága által rendezett s a 
daganatos betegségekkel foglalkozó 
továbbképző tanfolyamon tartott 
előadást Budapesten.

A másik német tudós vendéget. 
dr. Max Borst egyetemi nyilvános 
rendes tanárt., a müncheni patholó- 
giai intézet igazgatóját, titkos o. ta-

dehreceni Tisza István 
illusztris

Tudó­
in dós

ven-

órakor az

nácsost, az Orvosi Továbbképzés 
Nemzetközi Akadémiájának elnökét, 
aki feleségével együtt érkezik Deb­
recenbe, dr. Borsos Naohtnébel Ödön 
egyetemi tanár látja vendégül. Az 
európai hírű tudós német profesz- 
szor szintén előadást tart Budapes­
ten a daganatos betegségekei foglal­
kozó továbbképző tanfolyamon, 
majd május 26-án Debrecenbe jön s 
itt május 27-én. hétfőn délután hat 
órakor ez egyetem kórbonctani in­
tézeti tantermében tart előadást. 
Borst professzor különösen a daga­
natos betegségek gyógyításával tette 
ismertté a nevét a tudományos világ 
előtt és behatóan foglalkozott a da­
ganatokra vonatkozó kísérletes ku­
tatásokkal. O szervezte meg az Or­
vosi Továbbképzés Nemzetközi Aka­
démiáját és mint annak első elnöke, 
két évvel ezelőtt a Budapesten tar­
tott nemzetköz.! ülésen nagy sikerrel 
vezette a tárgyalásokat. Borst pro­
fesszor feleségével három napot töl- 
Debrecenben és megtekinti a Horto­
bágyi. Is. A debreceni előadásokat 
az orvost továbbképzés helyi bizott­
sága és a debreceni Orvosegy esti let 
rendezi.

A gazdászok sárgulása
A debreceni m. kir. Gazdasági 

Akadémia ifjúsága idén sokkal na­
gyobb és szebb ünnépségekkel bú­
csúzik a sárguló harmadéves gaz- 
dészaktól. Egy szép emléket, diák­
életük utolsó napjainak bearanyo- 
zását fogja jelenteni számukra ez a 
sárgulás, hogy ne fájjon annyira 
itthagyni az Akadémiát és Debre­
cent, ahol oly sokszor voltak vígak, 
szerelmesek, boldogok, ahol ismer­
ték, szerettek őket.

Ma reggel 8 órakor lesz az Aka­
démiától való húcsúzás az aulában. 
Bejárják a régi tantermeket, a ma­
jort és parkot ; minden hely egy- 
egy kedves emlék. Itt búcsút vesz­
nek a tanári kartól és az ifjúság­
tól.

Debrecen városától és Hajdú­
vármegyétől délután búcsúznak. A 
harmadéves sárgulok 4 órakor in­
dulnak a Nagyerdőről és végigvo­
nulnak ökrösszekéren cigányzené­
vel a városon, míg az első és má­
sodéves hallgatók tréfás felvonulás­
ban követik őket. A sárgulók kül- 
döttségileg keresik fel Lossonczv 
István főispánt, Rásó István alis­
pánt és dr. Kölcsey Sándor polgár­
mestert és megköszönik azt a sze- 
retetpt és sok kedves emléket, me­
lyet Hajdú-vármegye és Debrecen 
város és lakói szereztek számukra.

AMERIKA FOKOZOTT TEMPÓVAL 
ÉPÍTI A HADIHAJÓKAT

Washington, május 21. (Reuter.] Vala 
mennyi tengerészeti vállalatot felhívtak, 
hogy a nemzetvédelem érdekében fokoz­
zák termelésük ütemét. A hajóépítő 
munkás személyzetet 3 hónapon belül 
legalább 15 ezer fővel fel kell emelniük. 
Jelenleg üti hadihajó, köztük 8 csata­
hajó áll építés alatt. (MTI)

Olasz előadás Salileiről

Kitünően sikerült a Kálvinista Templom­
egyesület évadzáró teadélutánja

| röviden arról, hogy április 28-an volt 
1 éve annak, hogy a Templomegyesület 

nicglartotlu első alakuló közgyűlését.
I>r Juhasz Géza presbiter, gimnáziu­

mi tanár a Karolt féle magyar 
tartott előadást. Ennek során 
tette, hogy Karolt Gáspár, akit 
Istenes vénembernek nevezlek, 
ismeretlen segítőtársával három 
készítette el ■ Biblia fordítását.
korban óriási vállalkozás volt__ , ____
mintha ma egy szazköieles lexikont ké­
szítenének. Mohács századának pár évti­
zedes fellélegzése alatt létrejött fellendü­
lés betetőzése volt a Biblia magyar 
nyelvre fordítása. Majd összehasonlította 
az előadó a Karolt és Küldi féle biblia­
fordítást és rámutatott azokra az elő­
nyökre. amelyek az összehasonlítást Ká- 
Boii javára döntik eL UaugpMatta, hogy.

A 
Női 
dísztermében larlolla szezonzáró teidél- 
ulánját igen előkelő és nagyszámú. főleg 
hölgyközönség részvételével. Tizenkét 
előkelő ii'iiiplomcgyesüleli liulgylag látta 
el a háziasszonyi lisztet s asztalaiknál 
foglallak helyet a vendégek, akiknek 
soraiban ott voltak többek között Los­
sonczy Istvánué, dr. Kölcsey Sáudorné, 
líruy Sándor egyházkerület! főjegyző és 
felesége, dr. Juhász Nagy Sándor egy­
házi főjegyző, dr. Balogh Gyula kor- 
máuyfőtanacsos, Id. Balogh István, to­
vábbá több lelkipásztor és közel kétszá­
zan a város előkelő hölgytagjai közük

A gyülekezet éneke után dr. Farkas 
Pál lelkipásztor mondott Imát, majd dr. 
Balogh Istvánná, a Templomegyesület 
Női Köreitek atottbBáá*' öt*g«?mlék«yclt

K ál tinistül. Teniploinegy csilléiének 
Köre kedden délután a Kollégium 20

Bi 1)1 iáról 
megemli- 
korlársai 

néhány 
év alatt 

Abban a 
ez, több

Tegnap tartotta előadását Rodolfo 
Mosca olasz egyetemi tanár az Egyete­
men. A kiváló vendéget az egyetemi 
Olasz Intézet hívta meg. s nevükben dr. 
Haiiklss János egy. tanár fogadta.

Előadása a nagy olasz szellemről Gali­
leiről szólt. Arról a Galileiről, ki forra­
dalmasán megváltotta nem csak az em­
beri gondolkozást, de tisztább régiókba 
emelte. Filozófiai munkáival a szép pró­
zának is új irányi adott.

Ennek a tragikus életnek fordulatait 
pompásan érzékeltette az előadó, sudntc 
állelkesitve a hallgatóságot. Az egész elő­
adáson éreztük azt a nagy felkészültsé­
get és szerehdel. amivel Mosca profesz- 
Szor a témával foglalkozott,

Az előkelő hallgatóság egy értékes él­
ménnyel gaz<iagabb lett. Melegen ünne­
pelték a kedves vendeget A megjelentek 
között ott volt Hüttl Tivadar rektor több 
egyetemi tanár tamanúgában. örömmel 
tátink, hogy sok egyetemi hallgató sőt 
középiskolás is meghallgatta az Höactásl. 
érdeklődésüknek élénk kifejezést adva.

Debrecen társadalma mind nagyobb 
érdeklődést mutat a baráti Otasaoráníg 
reprezeniansai iránt.

Az ólaszuyelvű előadási <kr. H«ük< 
János egy. tanár tolmácsolta uad> feKé 
soültsécari.
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Gyógyszertárak éfleM ssotgálata: 
„Megváltó” Major örókösök, Piac-utea 

18. — „Muraköay" Preiser Ernő, Piac-u. 
72. — „Rocskay" Lassányi József, Ceg- 
léd-utca 22. — „Csokonay“ Dr. Batáry 
István, Mester-utca 43. — „Árpád feje­
delem“ Mikes Béla, Csapókért, Jánossy- 
utca 44.

megvalósulás stádiumában van a

Időjárás
A Meteorológiai Intézet jelentése : 
A Meteorológiai Intézet jelenti: 
Hazánkban tegnap még csak a nyugati 

és déli országrészek kaptak erősebb fel­
melegedést. Ezeken a helyeken a hő­
mérséklet elérte, vagy meghaladta a 20 
fokot. Az északkeleti országrészeken is 
borult volt az égbolt és a hőmérséklet a 
15 fok alatt maradt. Eső csak az észak­
keleti megyékben volt kisebb mennyi­
ségben.

JÓSLÁS: Mérsékelt szél, változó fel­
hőzet, egyes helyeken, főleg az ország 
keleti részén még eső. Néhány helyen 
esetleg zivatar. A hőmérséklet emelke­
dik.

Emlékezzünk
MÁJUS 22.

1915. Példás és elismerést érdemlő 
derekassággal viselkedett ezen a napon 
Forgó Péter, volt szatmári 12. honvéd- 
gj alogezredbeli honvéd, aki a San tor­
kolata környéki harcaink alatt hősi 
halált halt rajparanscnoka helyébe lép- 
ve, átvette a raj feletti parancsnokságot, 
majd lelkes buzdítással nehéz viszonyok 
közepette vitte előre raját Amikor pe­
dig roham közben átlőtték a karját, 
ezzel nem törődve, vitézül a rajánál ma­
radt és már csak a harc befejezése után 
erős vérveszteségtől elgyengiilve ment 
hátra a segélyhelyre. Ezt a példás, lel­
kes önmegtagadásra mutató magatartást 
jutalmazták elöljárói, amidőn elismerés­
képpen a nagy estist vitézség! éremmel 
Hintették ki.

— A klstemploml egyházrész köz­
ponti bibliaköre ma, szerdán dél­
után fé hat órakor összejövetelt 
tart az egyház tanácstermében (Kál- 
vin-tér 17, sz.). Vezeti : Uray Sán­
dor. Pontos kezdés.

— A Debreczeni Újság Hajdú­
föld gyűjtése az árvízkárosultak ja­
vára hétfőn estig 1977.05 pengőt 
eredményezett Kedden a Debrece­
ni Csizmadia Árúcsarnok Szövet­
kezet a helybeli árvízkárosultak ja­
vára 10, az országos gyűjtésre szin­
tén 10, tehát összesen 20 pengőt 
adományozott. Gyűjtésünk ezzel az 
összeggel együtt 1997.05 pengő.

— A debreceni Ipartestület elöl­
járósága csütörtökön délután hat 
órakor az Ipartestület székházában 
gazdag tárgysorozatú ülést tart.

A péterfial cgyházrésc NŐI Köre 
tudomásul hozza a szíves érdeklődőknek 
hogy szezonzáró fagylalt délutánja egy 
hétlel elhalaszlódik. így tehát május hó 
28-án délután 5 órakor tartja meg a 
Kálvin-tér 5. szám alatti Baltazár terem­
ben. Előadást tart Koncz Aurélné ny. 
leánygimnáziumi igazgató. Igen nagy 
érdeklődés előzi meg ezt az előadást és 
a háziasszonyok nagy buzgósággal fá­
radoznak a jegyek eladásával. A Női 
Kör készített szép kézimunka strand­
kendőket, táskákat és magyaros hímzé­
sű gallérokat és öveket, melyeket ezen 
a délutánon árusítani fognak. Az érdek­
lődőket ezúton is szívesen meghívja a 
vezetőség. Egy fagylalt-jegy ára : 80 fil­
lér, mely a helyszínen is kapható.

— Derékban kettészelte a rákos- 
csaba—újtelepi állomáson a gödöllői 
vonat Osont Elemér rákoscsabai 
gyári munkást. A szerencsétlen fi­
atalember a Budapest felé induló 
vonat elé szaladt, mikor a mozdony 
kerekei elkapták.

— A gesztenyefára felakasztotta 
magát bánatában Fekete Péter 73 
eves széksfehérvári számadójuhász 
aki elvesztette édesapjától örökölt 
60 esztendeig hűséges társát, furu­
lyáját. A szerencsétlen ember holt­
teste két napig csüngött az erdőben I

Tizenhétezer pengő államsegélyt kapott 
Debrecen városa a tüdőbeteggondozó 

berendezésére

ügye
Az 1940. évi VT. törvényvikk 

alapján, amely a gümőkór és a ne- 
mibetegségek elleni védekezésről, 
valamint az egészségügyi törvé­
nyek egyes rendelkezéseinek mó­
dosítására szól, — létesíteni kell 
minden városban bizonyos intézmé­
nyeket, amelyek a közkóriiázak és 
a tüdőbeteg szanatóriumok között 
foglalnak helyet. Ezekben a köny- 
nyebb betegeket vennék kezelés 
alá. Ezt a törvényt megelőzően Deb­
recen városa már 1939-ben gondolt 
erre az intézményre, amikor a 
múlt év elején létesített tüdőbeteg- 
gondob'ó intézet emeleti traktusait 
megfelelően átalakította, bevezettet- J 
te a gáz, villany és vízvezetéket. j

Ennek az előkészületnek most na- 1

gyobb lendületet adott az a tény, 
hogy a berendezés céljaira a bel­
ügyi kormányzat tlzcnhétezer pen­
gőt juttatott Debrecen városának.

A harmincágyas tüdőbeteg otthon 
a Budai Ézsaiás-utcán lenne, a Tü- 
dő'beteggondozó Intézet emeleti ré­
szében. A tizenhétezer pengő állam- 

.segély felhasználására már alapos 
tárgyalásokat folytat Debrecen vá­
ros tisztiorvosi hivatala s értesülé­
sünk szerint közelesen miniszteri 
tanácsos érkezik ebben az ügyben 
Debrecenbe. Az előkészítő munká­
latok tehát komoly stádiumban van­
nak s a nehézségek leküzdése után 
nemsokára új .modern közegész­
ségi intézménnyel gazdagodik Deb­
recen városa.

— A rég elhanyagolt székrekedések 
kezelésében gyakran már kis mennyisé­
gű természetes „Ferenc József" keserű­
víz rendszeres használata is igen hatá­
sosnak bizonyul, úgy hogy az anyag­
csere megélénkül, a bélműködés elren­
deződik, a gyomoremésztés megjavul és 
a közérzet felfrissül. Kérdezze meg or­
vosát !

— Találkahelyet tartott fent El- 
dám Károlyné volt anya és cse­
csemővédőnő Budapesten a Veress 
Pálné-utca 16. szám alatt. Az asz- 
szonynak titkos telefonja volt s 
ezen hívta fel üzletfeleit. Letartóz­
tatták.

— A püspökladányi állami polgá­
ri Iskola növendékei Debrecenben. 
Kedden reggel Debrecenbe érke­
zett a püspökladányi állami polgá­
ri iskola harmincegy növendéke 
egy tanár vezetésével. Az iskolai 
kiránduló csoport megtekintette a 
város nevezetességeit és a legőszin­
tébb csodálattal adóztak a történel­
mi város nevezetességei iránt

— A dohánygyártmányok új árai. A 
Dohányjövedék nyilvánosságra hozta a 
felemelt dohányárakat. A fontosabb cik­
kek árát az alábbiakban közöljük : Szi­
varok : Royales 90, Novitas 45, Regalia 
42, Palatínus 38, Regalia-Media 35, Re­
galifás 34, Britannica 30, kis Regalia- 
Media 25, Trabucos 25, Operas 24, Cuba 
20, Miliares 20, Portorico 14, Senoritas 
13, Faintos 8 fillér. Cigaretták : Pharao 
20, Coronas 18, Cleopatra 17, Coronilas 
13, Ghiubek 12, Stambul 11, Khedive 10, 
Vitéz 10, Darling 9, Balaton 9, Memphis 
7.5, Sport 6.5, Dames 7, Extra 6, Prin- 
cessas 5.5, Mirjam 5.5, Theba 5 5, Gerle 
5, Király 4.5, Hercegovina 3.5, Simpho- 
nia 3.5, Levente 2 5, Délibáb 2.5, Hun­
nia 2 fillér. Szivarkadohányok 100 gr- 
ként : Finom purzicsán 5.6Ö, finom tö­
rök 4.80, finom hercegovina 3 04, válo­
gatott érsekújvári 2.60, középfínom tö­
rök 2.40, Balkán 1.84 pengő. Pipadohá­
nyok : Gentry (50 gr.) 190, muskotály 
és verpeléti (100 gr.) 1.20. legfinomabb 
magyar (100 gr.) 1 10. finom magyar 
(100 gr.) 0.72, középfínom magyar I1O0 
gr.) 0.68, kapa (100 gr.) 0 56 pengő. 
Illatosított klub angol pipadohány (50 I 
gr.) 2.30, illatosított Gentry (50 gr.) 2 P. I 

A -Öjc. W. ulumi elsv abkwpl .

harmincágyas otthon létesítésének

, — Az árvízkárosultak javára ren-
| dezett társadalmi gyűjtés során 
j Józsa község 168.80 pengőt juttatott 

el kedden a főispán! hivatalba.
— Alapozási munka közben, a le­

omlott föld maga alá temette Buda­
pesten, a Visegrádi-úton Rávutz 
Dezső és Cseh József földmunkást. 
Rávutz állapota életveszélyes, mig 
Cseh felgyógyulásához remény 
van.

— A fodrászüzletek zárórája Űrnap­
ján I A szakosztály elnökségének hatá­
rozatából közöljük a tagokkal és a kő 
zönséggel, hogy csütörtökön, Űrnapján 
üzleteinket délután 2 órakor bezárjuk 
Elnökség.

— Elítélték, mert törvénytelen 
gyermekét be akarta csempészni a 
családba. Családi állás elleni vétség 
címén egyhónapi fogházra ítélt a 
nyíregyházi törvényszék egy 42 
éves hatgyermekes asszonyt,' aki 
férje halála után született, törvény­
telen leányát be akarta csempészni 
a családba.

— Iparosok figyelmébe! Közöljük 
tagjainkkal, hogy id, Szendrey István. 
Szendrey Sándor ipartestületi alelnök 
édesatyja váratlanul elhúnyl. Temetése 
ma, szerdán délután fél 5 órakor lesz 
a Köztemető ravatalozójából. Felkérjük 
iparosainkat, hogy a temetésen minél 
nagyobb számban megjelenni szívesked­
jenek, Ipartestület.

— Tízhónapi börtön 12 rendbeli 
besurranásos lopásért. A debreceni 
rendőrség hetekkel ezelőtt ártal­
matlanná tette Baksa József debre­
ceni napszámost, aki kihallgatása 
során beismerte, hogy márciusban 
Debrecenben 12 besurranásos lo­
pást követett el. Az ügyészség lo­
pás büntette címén emelt vádat 
Baksa József ellen. Az üggyel ked­
den foglalkozott a törvényszék dr. 
Fövényessy Sándor tanácsa. Baksa 
a főtárgyaláson sem tagadta a bűn­
cselekmények elkövetését. A tör­
vényszék a beismerő vallomás után 
10 hónapi börtönre ítélte a napszá­
most.

— Felakasztotta magát egy fiatal 
fiú. Megdöbbentő öngyilkosság tör­
tént hétfőn az egyik elepi tanyán. 
Ifj. Sós István 15 éves gazdasági 
cseléd eddig még kiderítetlen ok- 
!>ói felakasztotta magát s mire hoz­
zátartozói reátaláltak, már nem le­
hetett rajta segíteni, mert meghalt. 
Az öngyilkosságról az elepi csend­
őrőrs telefonon jelentést tett a deb­
receni királyi ügyészségen.

— Egyévi börtön lopásért.' A deb­
receni törvényszék dr. Fövényess.v 
Sándor tanácsa kedden délelőtt Ke­
rekes Imre püspökladányi lakosi 
33 rendbeli lopásért egyévi, Szabó 
Lajost 27 rendbeli lopásért 10 hó­
napi börtönre, Kerekes Imrénél 3 
rendebil lopásért 2 hónaipi, Szabó 
Juliannát orgazdaság véltséjgéért 
egy hónapi és 15 napi fogházbün­
tetésre ítélte. A vádirat szerint Ke­
rekes és felesége, valamint Szálló 
Lajos 1939 decemberétől 1940 ápri­
lisáig, amíg tettenérték őket, Püs­
pökladányban sorozatos lopásokat 
követtek el. A vádlottak a főtárgya­
láson beismerő vallomást tettek.

— Elkeseredésében felvágta ereit 
Dalazsin Gyula debreceni lakos 
hétfőn délután élesrefent borotvá­
jával felvágta ereit. Tettét szeren­
csére még idejében észrevették és 
értesítették a mentőket, akik első­
segélyben részesítették, majd ki­
szállították a sebészeti klinikára. A 
rendőrségi nyomozás szerint Dala­
zsin Gyula elkeseredésében akart 
megválni az élettől. Az öngyilkossá­
gi kísérletről jelentést tetteik a ki­
rályi ügyészségen.

— Kérje mindenütt vásárlásainál 
a repülő bélyeget!

— A „MA VOSz." debreceni nyug­
díjas vasutasok helyi csoportja a 
múlt nap választmányi ülést tartott, 
melyen Zonda Ferenc nyug, főfel­
ügyelő elnök, a Magyar Hiszekegy“ 
és a „Fogadalom“ elmondása után 
az ülést megnyitotta. Az ülésen leg­
fontosabb tárgy a fizetés csökken­
tésnek teljes megszüntetésére irá- 
nyuló kérelem előterjesztése volt. 
Ez ugyan már a múltban több íz­
ben megtörtént, de eredménytele­
nül. Ez újabb kérelmet azzal indo­
kolták, hogy a csökkentések ideig­
lenes életbeléptetésekor az akkori 
kormány a nagy áldozathozatalra 
rövid időt helyezett, kilátásba. Azon­
kívül a folytonosan emelkedő niagv- 
njórvű drágaság a mai, minden té­
ren életbeléptetett szociális intéz­
kedések idején is indokolja a kére­
lem ismételt előterjesztését. A nyug 
díjasoknak különösen sérelmes volt 
a levonások csökkentésének leg­
utóbbi rendelkezése, mely szerint a 
lénylegesek fizetéslevonása 5 száza­
lékkal csökkent, ezzel szemben a 
nyugdíjasoké csak 2 százalékkal. 
Ezt az intézkedést annyival is in­
kább sérelmesnek tartják, mert 
szolgálatuk alatt a mostani tényle­
ges szolgálatban levőkhöz hasonló­
an a legnagyobb' hűséggel és szor­
galommal igyekeztek a haza érde­
kében szolgálatukat elvégezni és 
így az egyenlő elbánásra jogot sze­
reztek. Az Elnökség.
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vármegyei Írod a főtiszt életének 57. 
i vében elhunyt. Temetése csütörtö­
kön délután 2 órakor lesz a 
mető díszravatalov-éjábóJ a 
mátus egyház szertartása 
tartandó gyászimat után a 
sírboltban. Elhunytat bánatos öz­
vegye, drága jó szüléd és testvérei, 
valamint kiterjedt rokonsága gyá­
szolja. Lakás: Homokként, Tusnád- 
utca 10. Temetését Fehértói temet­
kezési vállalata rendezi, Dégenfeld- 
tér 4.

Közte- 
refor- 

szerint 
családi

Nyolcévi rabság után
Vngvár, május 20 Több mint nvolc 

évvel ezelőtt a briinnl felsőbíróság 
életfogytiglani fegyházra ítélte Klnd­

ra György oroszniezőí földművest, 
mert a vád szerint meggyilkolta Plachta 
János nevű mostohafiát.

.G.'i>rgy, <>ki már 
biinletéséből, I 
ártathiiiságát

derült ki ártatlansága
husztl törvényszék, majd most 
ítélőtábla hozott végleges íléle-

nyolc évet 
letartóztatása 
hangozatatta 
kérelmekkel

töltött ki
pillanatától
és állandóan újrafelvéteil
ostromolta a törvényszéket.

A visszacsatolás után a magyar bíró­
ság elfogadta Khidra újrafelvéteil kérel-

a kassai í.......” ‘
let ügyében.

Kindrát a kassai tábla felmentette a 
gyilkosság vádja alól azzal az indokolás­
sal, hogy hiúdra Györgyöt a husztl bí­
róság annakidején csupán gyamíokok 
alapján ítélte el, ezek alapján azonban 
bűnösségét teljes bizonyossággal megál­
lapítani nem lehetett. A felmentés jog­
erős lett és így Klódra György nyolcévi 
raboskodás után szabadlábra került.

I Bokatöréssel nem engedte 
I a klinikára szállítani magát 

egy monostorpályi földmives

Mr. MOTO nagy játszmája és Fantom trubadúr
Ma a METEOR mozgóban. (Holnap : EX. Parancsolat.)

Kapusi Jolánka életének IS. évé­
ben május 20.-án, éjjel fél 2 érakor 
elhunyt. Temetése 22.-én délután 5 
órakor lesz a Köztemető ravatalozó­
ié rmóból a református egyház szer­
tartása szerint.

GelJért Györgyike 20 éves korá­
ban elhunyt. Temetése csütörtökön 
délután fél 4 órakor lesz a II. b‘. te­
remben tartondó imával. Lakás: 
.Vttila-tér 7. sz. Csurfca „Kegyelet“ 
temetkezési vállalat, Dégenjfeld-tér 
2. sz., végzi.

Szilágyi Mihály fiO-ik évében el­
hunyt. Temetése ma délután 3 óra­
kor lesz a Köztemető IV. ravatalo­
zójából. Lakás: Nagyhegy-düllő 3. 
Temetését Bartha vállalata végzi.

id. Szendrey István 81. évében 
elhunyt Temetése szerdán délután 
fél öt órakor lesz a Köztemető TI. á. 
ravatalozó terméből. Lakás : Apaffi 
it tea 87. Temetését Bartha vállalata 
végzi.

— A« Ady-Társaság Hungaroló­
giai osztálya érdekes ünnepélyt 
rendez a jövő hét elején. Debrecen 
és a Tiszántúl népi szellemi termé­

keinek mélységét és magasságát 
mutatják he változatos, szebbnél- 
-zebb műsorszámok, dalok, táncok, 
szavalatok formájában, rövid meg­
világító eiőadásoktój kísérve. A 
mai népi irányú szeflemi érdeklő­
dés mellett nagy érdeklődésre tart­
hat számot atz előadás, hiszen saját 
városunk szellemi kincseit hozza 
elibénk a legérdekesebb formában.

— Meghalt a menyasszonya lakásán, 
fodor Imre 30 íves nyíregyházi föld 
műves a minap felkereste menyasszoa nrinap felkereste menyasszo 
nváf, hoffy megbeszélje vele, mikor tart* 
ják meg az esküvőt. A 
szültek a terveztetéssel 
legény a kapuban el 
menyasszonyától, a szívéhez kapott, az­
ulán összeesett. Azonnal orvosért küld 
tf'k, aki már csak a beállott halált álla­
pította meg. Fodor Imrét 
szíve.

— Balmazújvárosi

fiatalok el is ké 
s amikor a vő­
akart búcsúzni

megölte a

keresztény 
n yershőrkeresk ed ők tu n u I mű n yií t ja 
Debrecenben. A balmazújvárosi ke­
resztény nyensbörkereskedők, aki­
ket a múlt évben a Magyar Élet 
Párt ottani helyi szervezete alaki­
főtt meg, tizenöt taggal tanulmányi 
kirándulást tett Debrecenbe. A bő­
rök beszerzésével és kezeléséve! 
kapcsolatos problémákat tanulmá­
nyozzák a Kaprosa és Csige deb­
receni Pesti-utca 2. szám alatti 
nyiersbőrkereskedök telepén. Itt ■ 
gyűjti össze ugyanis a Tiszán­
túlon a Magyar Bőripari Nyers­
anyagbeszerző Rt. a feldolgozásra 
- f 1 vá sá rol t 1 tő ra nya got.

— Tízéves a Kft, törvény A keresi;e 
delmi és ipari élet fellendítésére a költ­
séges és sok formasághoz kötött, vala­
mint nagy tőkebefektetést igénylő rész­
vénytársaságok pótlására a törvényhozás 
nyugati mintára 10 év előtt az 1930. évi 
V te.-kel vezette be a korlátolt felelős- 
ségú társaságokat A törvényhozás he­
lyes intencióit legjobban az a tény iga­
zolja. hogy a Kff-k száma 10 év alatt 
I >00 fölé emelkedett, ezekből mintegy 
1000 az 1936 években alakult és 
Ognagyobb részüknek forgalmi tőkéje a 
megengedeti minimális 10.000 pengő Az I 
1500 Kft nak összes törzstőkéje 26 mil- I 
fiú pengő. A fővárosban mintegy 700 ke- I

Megtekintettem a
I A Ti.sza bölcsője vidéke az Árpádházi 
I királyok vadászterülete s mint ilyen ko- 
■ ronabirtok volt. A kelet-nyugati vonalba 

épített kankó (Nagyszőlős), nvaláb (Ki­
rályháza), Husztvára tartózkodó helyei 
vollak a királyi udvarnak. Viskvárhegy- 
ről is regél az emlékezet. Az ősi vadász­
terület koronabirtok „Máramaros" nevet 
vett fel é.s e néven nyert telekkönyve 
zést az északkeleti Kárpátmedence, Ma­
gyarország — Attila, Almos, Arpad, Ist­
ván — hagyatékában. Az ősiség egyes 
helyeire paradicsomot varázsolt a Heiler 
Jánosok szorgalma. A várhegyek olda­
laira szőlőláblák, gyümölcsös kertek te­
lepültek. A zord, sötét erdők helyére 
derű, májusi szépség költözött az ős 
koronaváros népének igyekezete folytán.

Ebben a lelkekel nemesítő munkában 
—■ a viski birtokrendezésben — Héder 
János alispán vezetőszerepet töltött be. 
Közel kilencvenedik évfordulója annak, 
hogy a tanács tudta és engedélye mel­
lett ugart tört és gyümölcsőskertnck ve­
tette meg az alapját a Gábrét-ulca vé­
gén emelkedett hegyoldalon. Száz hold- 
nyi területet tett paradicsomi hellyé a 
fin. Héder János, aki folyó évben hunyt 
el 89 éves korában Budapesten, Sándor 
ugyanon, a sport és a turista nagy kö­
vetője pedig 92 éves korában. A családi 
ház a lankásban ma is áll. A nagyasz 
szony nyári tartózkodási helye. A ház 
faláról nem tépte le az „Első Magyar 
Általános Biztosító Intézet" táblái az 
árvaságra jutott korszellem. 962 ház­
szám mellett most 1435 a bázszám. A 
régi emlékek őrzőjét helyükön hagyták. 
A Héder-család hűséges cselédje, aki ott 
született, kinek Kőrös Lajos, az új tu­
lajdonos. ingyen szállást engedett, to­
vábbra is egyik élőtanuja a nagyasz- 
szony nemes lelkűidének. Popovics Jó­
zsef kosárlonömester műhelye székel az 
öreg házban. Az ifjú embert Héder Já­
nos képezlelte ki kosárfonómesterré. A 
paradicsomi Héder-lanka ősi része ju­
tott viski .lőrös Lajos tulajdonába a csa­
ládi házzal. A szomszéd birtokrész egy 
niorvaszármazású volt husztl tisztviselő 
tulajdona; azulán orosz menekülte az 
iij. Héder János lakóhazával együtt bir­
tokol! rész. A régi gondosság nyoma 
sehol. Két fehér kecske kél két gigájá­
val az állatállomány. A gazdagon termő 
mogyorótokek, gyümölcsfák, teniszpálya 
és fenyő aloé pusztnlóban.

A Héder-lanka a honosítás egyetemi 
tanszéke. A morva tulajdonos „magyalé­
nak vallja magát. Olvastam a morva tu­
lajdonos feleségének a kertrészül viski 
gondozójához írott levelét. Magyaros 
irály és szép betűvetés minden sorában. 
Hiszen, aki a kert szépségét élvezni 
akarja, a Héderék lábanyomába lépve: 
magyarrá kell lennie. A pázsit, a virág, 
a fa, a méhdöngicsélés, a szénaillat azzá 
teszi.

viski Héder-lankát
Két természeti ritkaságra lettem 

gyclmes. A völgyben forrás fakadt 
Gyalogösvény vezet hozzá. Arról neve­
zetes, hogy vize jó és a legkeményebb 
télben sem fagy be. A másik egy almafa 
növése. Sudár, magas növésű lenne, de 
a domboldalnak hajolt s könyökére tá­
maszkodva. törzsétől kezdődően, a felső 
oldalán növeli koronáját. Egészséges 
nedv keringésit. Ellenségeit, a hernyót, 
cserebogarat kényelmesen a földről 
nem létrárára mászva szedhetik le; de a 
termelt szép gyümölcsöt is. A lanka be­
szédes taiiuságtevő arra, hogy lássa 
mindenki: niunká nyomában lélek ébre­
dez és hazaszeretet sarjadzik, mint pá­
zsit a kopár rög színén.

Visknek történeti nevezetessége a 
Lassú István emléktábla az iskola falán. 
A szülőház helyén Eodó Pál értelmes 
viski birtokos iiáza áll. Ha a millenáris 
esztendőkben állott volna ez a ház, ez 
esetben ennek falára került volna a je­
les törlénetiró és történész emlék láb 
Iája, miként Szigeten történt a Prielle 
Kornélia színművész emléktáblájával.

fi 
fel.

a 
és

Köiiu.ycu vú-g'zctessé válható sze­
rencsétlenség történt kexlden dél­
után a Mikepórcsi úton. Darna Ist­
ván 41) éves monostorpályi föld­
műves kétlovas szekerével kedden 
reggel bejött Debrecenbe és ami­
kor itt dolgát elvégezte, a délutáni 
órákban elindult hazafelé. Útköz­
ben lovai azonban valamitől meg­
bokrosodtak és vadul száguldoztak. 
Többen igyekeztek a megvadult jó­
szágokat megfékezni, de minden 
bátor kísérlet hiábavalónak bizo­
nyult. Darna István egy pillanatig 
sem vesztette el lélekjelenlétét és 
az utolsó pillanatig bíz.ott abban, 
hogy végre sikerűi megvadult lo­
vait megfékez,ni. Erős kézzel fogta 
a gyeplőt, de egyszer lovai úgy 
megrántották, hogy a szekér a':í 
zuhant és a kerekek keresztülmen­
tek rajta.

A szerencsét! énül járt emberhez 
kihívlak a mentőket, akik megáHa­
jlították, hogy balláhán hokatörést 
szenvedett. Elsősegélyben részesí­
tették, majd ki akarták szállítani a 
sebészeti klinikára, de amikor Dar- 
tta István látta, hogy lovait megfé­
kezték. hajlani sem akart arról, 
hogy őt a klinikára vigyék, hanem 
megkérte a mentőket, hogy segítsék 
fel szekerére, mert törött bokájá­
val is haza akart, menni. Miután 
Darna nem tért el akaratától, a 
mentők feltették a szekérre és így 
a földműves elment haza törött bo­
kájával. A szerencsétlenséggel kap- 
csolathan^ nyomozás indult annak 
kiderítésére, hogy valakit nem ter­
hel-e felelősség.

'zánuik állandóan emelkedik. A Kft tör 
'ény 10 év alatti kedvező hatása rávilá 
tál arra, hogy milyen nagy szükség van 
a 65 éves kereskedelmi törvény moder­
nizálására.

— A 36-os bizottság ülése. Az országos 
36-os bizottság félegy órakor a parla- 

eben ülést tartott. Az ülésen 
elnököli és Koós Zoltán elő 

magyar tengeri kereskedel- 
vonalkozó rendelkezés kor 

az általános forgalmiadó, az 
és a fényűzést

Ivády Béla 
adásában a 
mi hajókra 
látozásáról, 
értékpapír forgalmiadó 
adó kulcsának felemeléséről, a villamos 
áram felhasználásáról, valamint a do­
hányjövedékről szóló rendeleteket tár 
gyallák. Az ülésen a kormány részéről 
Reménvi-Schneller Lajos pénzügyminisz­
ter,továbbá Lukács Béla és Szász Lajos 
államtitkár vett részt. Az országos 36 os 
bizottság a tárgyalt rendeletcket vita 
nélkül elfogadta

— Zsebtolvajlás közben tettenér- 
pesf- 
segé-

tűk Sárkány Dezső <15 éves 
szenterzsébeti volt droguistu 
det, aki dulakodás közben a 
mos pótkocsi alá esett. Fején, vál­
lán és lábán szenvedett súlyos sé­
rüléseket. Felgyógyulása után letar 
tózta tjük.

tett Szabó Aurél-féle ház falába helyez­
tek el ugyancsak a millenáris esztendő­
ben. Máramaros minden völgye tele van 
drága magyar emlékekkel. Hnszt II Rá­
kóczi Ferenc szellemétől gazdagul (őr­
ségállással); Dolha a knriic-labanc első 
csatájának színtere; Visk a Héderek. 
Lassú István tudósunk bölcsője; Técső 
Batizi András erkölcsi vára; Sziget 
Prielle Kornélia színművész szülőhelye 
(a szabad, nyílt, alacsony tornácon ház 
a líceum tornaszeres udvarának tőszom­
szédságában volt); Borsa a tatárokon 
szerzett győzelemről emlékezetes; Poréb 
kénes gyógyfürdőjéről nevezetes.

Gyászos emlékek viselője Iza a husztl 
vár talpánál. Egy görög katolikus pap 
judás pénzen (orosz rubel) a gyűlölet 
magvetője lett. Az a templom, amelyben 
gyülöletniagvakal szórnak a Iclkckbe. nem 
Istenháza, hanem a pokol kapuja, hol a 
Jézus nevével visszaélnek. Hiszen Jézus 
soha nem oktatott gyűlöletre, 
szereidre é.s istenismeretre.

A Héder-lanka alapilója 
nyomdokaiban járl, az izai 
lagadóvá lelt. Elek atya, a 
per hőse, 
neve volt, cselekedetében ördögi. A tem­
plom a szeretet tanával .válik Isten­
házává. Ezt jól jegyezze meg a gyarló 
ember. A bűnös Romanow család kör­
nyezetéből hiányzott a szeretet: sorsuk­
nak gyászos vége szakadt.

... Visk határát tizennyolc kilométer­
nyi hosszúságban szeli át a Tisza. Ha 
Szigettől kezdődőiig állandó mederbe 
szorítanák: gazdasági jólét szegődnék 
társul a derék, becsületes, munkás viski 
néphes. Bökényf Dániel

hanem

Jézusa 
pap 
Klimatikus 

minden második szava Jézus

— Az agyvértódulás, a szívszorongás, 
nehéz légzés, félelernérzet és az álmat­
lanság azon esetei, amelyek a rendetlen 
székürülés következményei, az enyhén, 
<le biztosan ható természetes „Ferenc 
József" keserűvíz használata által igen 
sokszor rövid időn belül megszűnnek. 
Kérdezze meg orvosát I

— Aláírták a német-magyar megálla­
podást. Berlinből jelenti a Magyar Táv­
irati Iroda : Berlinben kedden aláírták 
azokat a Magyarország és a német biro­
dalom között kötött megállapodásokat, 
amelyek ak ét ország közóit a volt cseh­
szlovák köztársaság felbomlása követ­
keztében felmerült legfontosabb gazda­
sági és pénzügyi kérdéseket rendezik

- A német rádió magyar nyelvű hír­
szolgálata. Budapest, május 21 A német 
birodalmi .,Donauvvcpdcr ‘ rádióállomás

- Szépen halad a gjíijfés az árviz- 
káro.siiltuk javára. Budapest, május 21. 
A belvíz- és árvízkáiosullak javára :n«-g 
indított gyűjtés eredménye május 21 én 
3.782.943.77 pengő. (MIT)

Megérkezett a Benvovszkv-féle 
művészi levelezőlapok 12 darabból 

; álló uj sorozata. Kapható a Debre- 
czeni Újság—Hajdúföld kiadóhiva­
talában, Piac-utca 56. sz.

— Külföldi előkelőségek a belg­
rádi magyar követ ebédjén. Bu­
rádból jelentik: Báró Bakách Bes- 
senyey György belgrádi magyar 
Követ kedden ebedet adott, amelyen 
resztvett Gzvetkovios miniszterel­
nök, Sutej pénzügyminiszter, Kon- 
stantinovics táreanélkűli miniszter, 
a belgrádi bolgár, olasz követ -'s 
sok más előkelőség.

A török kormány 20 millió fünf 
rendkívüli hilell kér. Ankara, május 21. 
A kormány lőrvéiiyjavaslafoí terjesztett 
a nemzetgyűlés elé. amelytől 20 millió 
font rendkívüli hitel njegszavázáiul kéri 
nemzelvedelm, célokra. Ijabb katonai 
kuldolseg indul Szíriába és ott találko­
zik a Csakmak tábornagy vezjféscvM 
már ott tartózkodó katonai bizottsággal.

— Svéd lap híre küszöbönálló ja- 
jnín kínai béketárgyalásokról. Az 
„Allehanda“ feltűnést keltő jelen­
test közöl kflszöbönálló japán-kínai 
béketargyalásokról. A lap egy ame­
rikai hírügynökség hongkongi táv­
iratát idézi, amely szerint a japán 
és kínai megbízottak Hongkongban 
ülnek a közeljövőben a béke 
előkészítésére. Az amerikai hír­
ügynökség állítólag illetékes kínai 
körökből kapta értesülését.

Színház
A SZÍNHÁZI IRODA HÍREI: 

MA ESTE T0KES ANNA ES KISS 
FERENC VENDÉGJÁTÉKA;

„KI A HARMADIK?"

ven a következő időpontokban (közép­
európai idő szerint) ad hí: anyagokat : 
17 órától 17.15-ig, 18.30 tói 1845 ig. 
20.18-tói 20.18-tól 20.28 ifi és 22.18-tól 
22 45-ig. (MTI)

Ma este búcsúzik a stagione szfniévnd 
Debrecentől és erre az alkalomra méltó 
befejezésképpen a budapesti Nemzeti 
Színház nagynevű művészei : Tőkés 
Anna és Kiss Ferenc lépnek fel Regnvic 
Milán hallatlanul érdekes drámájában : 
Ki n harmadik ban. Biztosítsa mindenki 
jegyéi, hogy ennek a legújabb színházi 
szenzációnak debreceni bemtttalóján je­
len lehessen.

Jegyek kaphatók reggel 9 órától déli 
egy óráig és este 5 órától az előadás 
megkezdéséig A* »fóadá* pontosan nvolc 
órakor óeadódik.
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Nagy nemzetgazdasági érdekek fűződjek 
a here és fümagvak fokozott teniidíi&Uitz

Nándor oki. pazda 
amelyekből a második, vagy harmadik 
kaszálás hagyható magnak, inig az előb­
biek takarmánynak vághatok.

Nemzetgazdasági szempontból különö­
sen fontos, hogy az ugyanakkora terü­
letről termelt aprómag értéke jóval fe­
lülmúlja a hasonló területről termelt 
gabonáét, bár súlyban tahin csak tized 
része annyi. Az apróniagvak szállitóképe- 
sebbek a gabonánál s így nagyobb piaci 
lehetőségeik vannak, jövedelmezőségük 
pedig előidézi a munkásviszonyok javu­
lását és az adózóképesség fokozását.

Kétségtelen, hogy heremagvak és fii­
magvak termesztésének fokozásával va­
lutaszerző aprómag-exportiink értéke 
megsokszorozódna, de ugyanakkor 
bonatermés állagaink emelkedésével 
bnnafeleslegünk is emelkedne, még 
dig az eddiginél kisebb területről.

Irta : Drelsziger
A heremagvak és a főmagvak áraiból 

kétségkívül jóval magasabb 
biztosíthatnak 
mint hasonló 
hasonló területen
De Indirekt módon is hasznot hajt ez a 
termelési mód, mert a pillangósok a 
talajt nitrogénben gazdagítják, tehát ta­
lajjavító hatásúak, míg a fíífélék lalaj- 
kímélők, mert kevesebb tápsót vonnak 
el a talajból, mint a gabonafélék. Elő­
nyük az is, bogy a magfélék majdnem 
kivétel nélkül évelők, csökken az évi 
szántandó terület és így a fennmaradó 
szántót ugyanannyi igaerővel és köny- 
nyebb munkabeosztás mellett sokkal 
jobb megművelésben részesítheti a gaz­
da. A fűmagfélék szalmája elsőrangú 
takarmánypótlék. Az állattenyésztést pe- > 
dig különösen azok a fajták segítik elő, I

jövedelmet 
maguknak a gazdák, 
körülmények között és 

a gabonatermeléssel.

Film-szórakozás
AMANDA KÉT ÉLETE. (Kitűnő vidám 

táncos film a Hungáriában.) Fred -Ásta 
irc és Ginger Rogers táneprodukciói 
már magukban véve is szenzációsak. De 
ba hozzávesszük a rendkívül mulatságos 

mindjárt 
„Amanda 

történet 
szól, aki

és ötletes történetet, akkor 
meg is mondtuk a kritikát az 
kél élete“ című filmről. A 
egyébként egy fiatal lányról 
nem akar férjhez menni a kiszemelt vő 
legényhez. Egy idegorvost bíznak meg 
azzal, hogy győzze le a leány ellenkezé­
sét. Az orvos hozzá is fog a „gyógyítás­
hoz“, de közben rádöbben, hogy szerel­
mes a lányba, aki viszont az orvosba 
szereteti belé. Ebből aztán rengeteg mu­
latságos és humoros bonyodalom támad 
egészen a heppiendig. Közben Ered 

Ginger Rogers alkalmunk 
táncait

van
és

i is

laire és 
újra megcsodálni csodálatos 
művészi táncprodukcióit. Mintha nem 
földön járnának, hanem a levegőben le­
begnének, olyan könnyeden, olyan elra­
gadóan táncol ez a nagyszerű pár. A 
többi szereplő méltóan egészíti ki a film 
pompás színészgárdáját. A rendezésről is 
csak a legteljesebb elismerés 
szólhatunk. Ezeket a 
pergő, de szórakoztató, kitűnő 
az amerikaiak meglepő ötletességgel 
ízléssel tudják rendezni s 
oka a nagy sikernek. Mert az „Amanda 
kél életének" a debreceni bemutatón is 
nagy és őszinte sikere volt. A filmet a 
Hungária mutatta be kedden délután. A 
kisérő műsor elsőrendű. A világhíradó 
érdekes, a színes film pedig igen szép.

hangján 
könnyed, simán 

filmeket 
és 

ez is egyik

EGYMILLIÓ PENGŐBE KERÜLT a 
Wien-film hatalmas új produkciója, 
amelynek főszerepét Jávor Pál alakítja 
A Dunai hajósok a címe ennek a meg­
kapó meséjü, romantikus filmnek, 
amelyben a kitűnő magyar filmamorozó 
a bécsi színészgárda leghíresebb tagjai­
val játszik együtf. A filmet óriási siker 
rcl mutatták be Becsben s az osztrák 
sajtó hasábokon át lelkesedik ezért a 
brilliáns újdonságért, amely néhány nap 
múlva már a magyar közönség elé ke­
rül

ZSÚFOLT HÁZAK ELŐTT pereg a 
pesti Seala-moziban Gary Cooper mulat­
ságos és kedves filmje, a Floridai ka­
land. amely vidám hangulatával és ra­
gyogó humorával elfelejteti a mai idők 
súlyos gondjait. Cooper egy jóképű, de 
félszeg és szegény cowboy figuráját vi­
szi vászonra, a bűbájos Marie Oberon 
pedig egy elkényeztetett milliomoslány 
szerepét játssza A vígjáték persze sza­
bályszerű heppienddel — házassággal — 
ér véget.

Sporthirmondó
űrnapján teljes bajnoki fordulót ját­

szanak az NB-ben és az NBB felvidéki 
csoportjában. Űrnapján az NB-ben és 
az NBB felvidéki csoportjában a követ­
kező mérkőzéseket játsszák : Kassa—Fe 
rencváros, Gamma-—Újpest, Elektromos 
—Szeged, Hungária—Szolnok, Szürke­
taxi—Törekvés, Kispest—Haladás. Mi­
után a Nemzeti visszalépett a bajnok­
ságtól így a Bocskay mérkőzés nélkül 
marad. Hír szerint a Bocskay Űrnapján 
Debrecenben a Halárvadászok csapatá­
val játszik edzőmérkőzésl.

Győzött a magyar B válogatott Te­
mesváron. A magyar B válogatóit labda­
rúgó csapat kedden délután 6 ezer fő 
nyi közönség előtt 2:1 (1:1) arányban 
győzött a román nyugati liga válogatott­
ja ellen. (MTI)

Hármas bajnoki mérkőzés lesz vasár­
nap a Diószegi-úti sporttelepen. Egyórai 

a Dohánygyár—KMOVIÍ. 3
DVSC 11 Derecskéi MOVE, 

DVSC Mun

kezdettel
órakor i
n órai knedelfel pedig a DISC Mun
kác* NBB bajnoki mérkőzés k^r.óf lebo |

ga­
ga-
pe-

nyolításra.
A vasárnapi műsor a következő: Fc 

rencváros—Törekvés, 
Haladás—-Elektromos, 
pest. Újpest- Hungária, 
taxi, Rusj—SSE, 
—NYTVE “
Munkács, 
L'ngvár.

Ma tisztviselő 
szarnak a DTE 
DTE nagyerdei 
Klinika—Postás 
kőzést.

Az NBB felvidéki csoportjában NYTVE 
-Beregszász. BSZKRT- -Pereces, 

SBTC, Munkács—Kassa. 
VSC, BVSC—Losonc, SSE 
zés kerül lebonyolításra 
már Keskeny felgyógyult 
receni vasúlascsapat a DIM A VÁG ellen 
komplett csapattal tud kiállni.

A DEAC 193!) 40. tanévi atlétikai baj­
noki versenye. Szombaton délután rcn 
dezte meg a DEAC 1939—10. tanévi at­
létikai bajnoki versenyének első részét 
vitéz Hadházy Dezső egyetemi testneve­
lési tanár vezetésével az alábbi eredmé­
nyekkel : 100 m síkfutás : bajnok dr.
Hegedűs János, 2. Bartha Gyula oh. 3. 
Kertész István jh. 400 m-es síkfutás : 
bajnok : Bartha Gyula oh, 2. Kiss Jenő 
3. dr. Hegedűs János. 1500 m síkfutás : 
bajnok Kocsó Ferenc, 2. Bartha Gyula 
oh, 3 Kertész István jh, 4. Sarkady 
Imre jh Távolugrás : bajnok : dr. Hege 
düs János, 2. Törös Károly jh. Súlylö­
kés : bajnok Sarudy László jh.2. Törös 
Károly. Diszkoszvetés : bajnok : Törös 
Károly, 2 Sarudy László jh.

Gyengén szerepeltek a keleti birkózók 
a kaposvári országos versenyen. A ka 
posvári Turul rendezésében folyt le va­
sárnap az országos vidéki birkozóbaj- 
noki verseny, amelynek eredményei a 
következők ; I,égsúly bajnok Zsártihoki 
Dél, 2. Eszes Délnyugati. 3 Hegyi Észak 
Pehelysúly bajnok Monos Északnyugati. 
2 Tasnádi Kelet, 3. Zsebe Délnyugat. — 
Könnyűsúly : bajnok Gál Dél, 2. Fehér 
Észak, 3 Ozvár Északnyugat. Váltósúly: 
bajnok Száraz Dél, 2. Ördög Északnyu­
gat, 3. Mihályffi Kelet. Középsúly: baj 
nők Vasvári Dél, 2. 2. Mihályffi Kelet. 
3. Tóth Északnyugat. Félnehézsúly: baj­
nok Finyák Északnyugat.2. Tarányi Ke 
let, 3. Balogh Észak. Nehézsúly : bajnok 
Tóth Északnyugat, 2. Vida Észak. 3. 
Deák Dél. Pontversenyben első Dél 13 
pont, 2. Északnyugat 13 pont, 3. Kelet 
7 pont.

Szeged—Bocskay.
Szolnok—Kis- 

Gamma—Szürke- 
Ózd—BSZKRT, Pereces 

Beregszász—BVSC, DVSC— 
Losonc—DIMÄVAG, Kassa —

bajnoki mérkőzési ját- 
pályán. Ma délután a 
sporttelepén játsszák le 
tisztviselő bajnoki mér-

UAC - 
DIMÄVAG- D. 

— Ózd mérkő 
A DVSC-ben

Közgazdaság 
TARTOTT IRÁNYZAT 
A GABONATŐZSDÉN

Csendesebb forgalom mellett 
volt a gabonatőzsde irányzata, 
üzletkötést nem jelentettek be, 
elkelt 300 mázsa, kukoricából 1350 má­
zsa.

Búza: tiszavidéki, felsőtiszai, duna ti- 
szaközi, fejérmegyei, dunántúli, kisalföl­
di 77 kg-os 20.25, 78 kg-os 20.75, 79 
kg-os 21.05, 80 kg-os 21.25.

Rozs: pestvidéki 16.60—16.85. príma 
2E60—21.85, sörárpa 20.60- 20 85.

Takarmányárpa : la 65—66 kg-os
18.00 - 1885, középmin 18 10- 18.35.

Tengeri: tiszántúli 22 35—22.45, egyéb 
áll. 22.20—22.35

Magvak és hüvelyesek : Köles fehér 42 
—46, vörös 36- 
mák 160 -165.

Őrlemények :

38, egyéb 34

finom búzakorpa 
armánvliszl 1705

tartolt

1 1.90
17.80

Ferencvárosi sertés: ásár, A férc 
si serlésvúsár összfelhnjlásii 391

AjüU; sgedeM series JL KH, angol iöke-

sertés 136, angol sonknserté.s 422 134, 
exportzsír márkázott 190 fillér kilogra 
móriként.

A HIVATALOS VALUTA- ÉS DEVIZA­
ÁRFOLYAMOK :

Pénznemek: Angol font 11.15—11.35 
, dán . dinár 7.60 -7.90,

holland fr. —, kanadai 
306, Cseh-Morva proleklorá- 

-11.80 (20 K-nál nagyobb cím­
letek kivételével), Szlovákia 1155—11.90 
(20 K nál nagyobb címletek kivételével), 
len 3.20—3.40, leva 3.30—3.60, lira 1710 
—17.90. német márka —.—, norvég kor. 

svájci fr. 76 90—77-90, svéd kor.

dollár 301

81.70—82.70.

állatvásár. Felhajtás ló 17.. 
Felhajtás szarvasmarha 726,

Debreceni
eladás 90. . __ ,
eladás 487 Arak : vágómarha jóminősé 
gú 50—66, közepes 40—50, silány 30— 
40. borjú 80—120, növendék marha 48— 
60.
230

tinó,ökör 56 —68 fillér, fejős tehén 
500 P, vágó ló 45 —125, silány igás 

78 176, közepes igásló 182 190 P, 
Írásiéi 300 500 I’. Az irányzat élén

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja :
Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Felelős kiadó:
Balogh István

APROHIRDETESEK
Háztartási 

alkalmazott

Autókarosszériák 
javítása, dukózása, chro- 
mozás a Debreceni Vas­
ős Rézbútorgyárban

Takarítónőt 
keresek elsejére. Esetleg 
lakást is kaphat. Jelent­
kezni orvosi rendelőben 
Szent Anna u. 8. 1111

ügyes bejárónőt 
keresek pár órai mun­
kára. Tóth. Szent Anna-

Kiadó lakás 
2 szobás

Kisebb
kél szoba, konyha június 
egyre kiadó. Rothermere

Elcserélném
aug. 1-re 2 szoba, elő- és 
fürdőszobás, 
lyiségekből álló 
mai, kisebb 
lakással — 
„.Tó lakás"

mellékhe- 
lakáso- 

két szobás 
Ajánlatokat 

jeligére ki- 
Nv

Ajánlat

Horgonyi
fodrász. Szoboszlói-u 4 
l'j telefonszáma : 10-75. 
új t 19(4

Némethy 
cipészmesternél rendelésre > 
gyógycipök és javítások I 
szakszerűen készülnek. I 
Simonffv-u. 1/c, 1884 '

FÉRFI
felöltő- és öltönyszö» 
vetek, minden hozzá 
valók, férfi divatsport 
és galléros iiwek olcsó 

árban.

Pelriknél
Szent Annn-u, 5. sz.

Margit szálloda
a Halász-féle vendéglő 
udvarán (Margit fürdő 
mellett) Kényelmes szo­
llak, olcsó árak. Közel a 
gyógyfürdőhöz, kliniká­
hoz, kórházhoz. Fürdö- 
zöknek, sportolóknak — 
kedvezmény, villamos 
megállóhely. Telefon sz. 
10-24. 667

Okmányairól
eredetihez hű fotomúsn

Retorln
faszén kapható

3(1.

3K.

Uriel, műhely

Áthelyeztem

i anulóláiiyi felveszek
tU72 i

LAKÁS ES SZOBA
KERESLET

Keresek
3—4 szobás lakást aug., 
esetleg novemberre. Cím: 
Kossuth u. 15. 1190

nagy szobás lakást. Lak­
bért három hónapra elő 
re fizetek. Cím kiadó­
ban. Cl 96

;bő1 álló In

dónak is. Ajánlatok ár­
megjelölésével kiadóba 
kérek ..Garzon“ jeligére. 
Központtól kissé távo­

1230

Kereslet
Veszek

bútorokat, varrógépet, 
irodaberendezést, régi­
ségeket. Zálogházból ki­
váltott tárgyakat. Csapó­

Autó-motor 
kerékpár
Ardie 250-es

négy sebességes motor­
kerékpár, Puch, Csepel 
segédmotorosok legújabb 
typusuak megérkeztek. 
Több 100, 250, 350. 600- 
as használt motorkerék- 

eladó. Ke- 
alkatrészek, 

külföldiek
nagy választékban. Cse" 
pel motorservice Király­
nál. Royalépülel Részlet­
fizetés. 'Csereakció. 1380

ickpárok é

Bútor
Kombinált 

szekrények, hálószobák, 
konyha Berendezések, 
amerikai Íróasztalok, re- 
kamie, hencser, matrac, 
mindenféle bútorok egy­
szerűiül a legfinomabb 
kivitelig kanhalók és

Eladó állatok
Kettő darut, 
iri hasas koca

Bczerédi ii.

Eladó házhely
2(H) .;iui lelkek

Eürdő-u
Mii

w*o

Ford.
DKW, 
DKW 
halmi

lul tonnás
2 és 4 üléses 
Meray, Puch és 

motorkerékpár ni 
áron eladó. Szo- 
■, Széchenvi-n 24.

Eladó ház
Simon yi-úton

3 utcára néző 1000 négy- 
□-ölen fekvő (a terület 
parcellázhalóan is) hat 
szoba és mellékhelyisé­
gekből álló modern 
eladó Értekezni dr. 
ló Tibor ügyvédnél,

Eladó föld

Ha­

ll 18

Eladó
20 hold tanyás föld vá­
ros alatt, kövesúlon ked­
vező fizetéssel, továbbá 
adómentes telepi házak. 
Vár-utca 8. 1187

Közvetlenül 
kövesül mellett, város­
hoz közel, összesen 90 
kai hold földbirtok, bú 
zalermő föld, szőlő, ka­
száló és erdő, újonnan 
épült ürilakással eladó 
Értekezni dr Háló Ti­
bor ügyvédnél Debrecen, 
József kir. hg.-u. 7. sz.

1117

Eladó ingóság

Egy kétlángú 
gázrezsó 20 P-ért eladó. 
Magoss György-tér 21 „ 
kapualatt jobbra. 1168

adó.

Két ablak
méretű olcsón el-
Domokos Lajos-u.

1713

Eladó
két drb 300x130-as üzlet 
ajtó, külső ajtótáblával, 
belső üveges ketszárnyú 
ajtóval. Ispotályu. 3/f. 
fatelep Telefon 30-31.

1144

Fehér
?k vaságy sodrony- 

esetleg matraccal, 
val együtt is cl 
Dobozi-bérház, B.

Gy érmek kocsi, 
mély, sötétkék színű, jó 
karban eladó : Gyöngy

Elveszett

így fekete 
szemüveg. Megtaláló

iig utca
■ló­

Ny

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap- 
kiadóvállalat Rt. műinté- 
zetének körforgógépén.

Igazgató :
Suuogjj 1é4K«C.


